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 11. lpp.

Piektdien, 25. maijā:                                               
• 	Ciņu ģimenes puķes 

Rumbas pagastā.
• 	Sporta dejas no 

bērna kājas.
• 	Ko nozīmē noķerto 

zivi atlaist atpakaļ?
• 	Kuldīdznieks Jānis 

Gustsons Dānijā.

 6. lpp.

 4. lpp.

 6.–7. lpp.

„Viņi ir nepārtrauktā darbībā un ga-
tavi jebkuram erudīcijas pārbaudes 
izaicinājumam,” tā par valsts mēroga 
konkursa Fizmix eksperiments uzva-
rētājiem – Skrundas vidusskolas 9.b 
klases komandu Venta – teic ķīmijas, 
bioloģijas un dabaszinību skolotāja 
Inese Pickaine.

Latvenergo erudīcijas konkurss 8.–                
9. klasēm notiek jau daudzus gadus, bet 
šoreiz startēja dalībnieku rekordskaits –                                                                           
226 komandas (360 skolēni). Divās 
kārtās reģionos atlasīti visspēcīgākie. 
Tad skrundenieki izrādījās pārāki par 
Liepājas, Brocēnu, Rojas, Ances un 
Nīcas jaunajiem fiziķiem, bet finālā – arī 
par Vidzemes, Zemgales un Latgales 
zinošākajiem. Balvā viņiem tikusi ceļa-
zīme uz īpašu vasaras nometni.

Pirmoreiz šis notikums pārtapis par 
festivālu, pulcējot ap 2000 interesentu. 
Kamēr konkursanti mērojās spēkiem, 
pārējie varēja eksperimentēt ar gravi-
tāti, skaņu, gaismu un elektrību, būvēt 
raķetes, laivas un ar sauli vadāmus auto, 
apgūt akrobātu trikus, darbināt hidrau-
lisko robotu, pārbaudīt fizikas likumus. 

I.Pickaine skrundeniekus turp ved 
jau devīto reizi – sākusi ar toreiz audzi-
nāmo klasi: „No konkurences neesam 
baidījušies. Nevar jau zināt pilnīgi visu. 
Arī šajā reizē komanda, kā saka, gāja uz 
maksimālo. Pat tad, ja nebija pārliecināta 
par pareizo formulu, nebaidījās riskēt un 
zināšanas parādīt.”

Daina Tāfelberga
Ineses Pickaines arhīva foto

Fizikas likumos Latvijā zinošākā ir devītklasnieku komanda Venta no Skrundas vidusskolas: Ingus Danenbergs, Rolands Folkheims, kapteinis 
Kārlis Dureika, Ance Jegore un Ērika Uļjanova kopā ar skolotāju Inesi Pickaini.

Riskēja un visus uzvarēja

 11. lpp.

e pasta nodaļās
e pie pastniekiem
e redakcijā (ietaupot 71 centu)

Kurzemnieku jūnijam var abonēt līdz 29. maijam
e internetā
e www.abone.pasts.lv (ietaupot 71 centu)

Reportāža no krāsainās 
Muzeju nakts Kuldīgā.

„Viena no mūsu svarīgākajām 
vērtībām ir ainava,”
saka Latvijas 
Universitātes 
Ģeogrāfijas un 
zemes zinātņu 
fakultātes 
profesors, 
novadnieks 
OĻĢERTS 
NIKODEMUS.

 5. lpp.

Labākie ugunsdzēsēji. 

19 mākslas skolas audzēkņu diplomdarbi: 
visdažādākie izpausmes veidi.

Tikpat kā ar roku sasniedzami ir veikali, skolas 
un darbs, bet pie mājām valda klusums.

Par drosmi un priekšzīmīgu dienestu 
apbalvojumus saņēmuši arī mūspuses 
ugunsdzēsēji. 

Kas Kuldīgā nekaiš 
dzīvot Zemeņu ielā! 

Jauno veikums Mākslas namā – 
līdz 3. jūnijam.
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Vairāki kuldīdznieki – nūjotāji un citi atpūt-
nieki – ir bezgala sašutuši, ka pērn konkursā 
Darīsim paši iekārtotā atpūtas vieta Virkas 
ielā pie Melnās kolkas šogad izpostīta jau otro 
reizi: soliņi atkal nomesti lejup pa krauju un 
salauzti, atkritumi izmētāti. Arī Ilmārs Beiers, 
kurš dzīvo blakus un šo vietu iekārtojis, jūtas 
sāpināts. Vēl viņš ir neizpratnē, kādēļ tur garām 
brauc automašīnas, ja ceļam abos galos ir zīmes 
Iebraukt aizliegts!, kas – tiesa gan – regulāri arī 
tiek sabojātas. 

Šķiet, ka traucē maluzvejniekiem
„Mašīnas gar Melno kolku brauc nepārtrauk-
ti, neievērojot satiksmes noteikumus,” stāsta 
Ilmārs. „Pat ar traktoru brauc, kaut gan pa to 
ceļu māju tālāk nav. Ceļazīmes ar ķieģeli tiek 
sabojātas, nolauztas. Runāju ar Bērziņas kundzi 
(domes vadītāju – aut.) un lūdzu, lai sakārto 
tā, ka ceļš tiek aiztaisīts ciet, atstājot iespēju to 
izmantot tikai gājējiem un riteņbraucējiem, tad 
nevienam nebūs jēgas ceļazīmes bojāt. 

Te diezgan daudzi iet pastaigāties, skatās 
brīnišķīgo skatu. Izmantoja arī mūsu ierīkotos 
soliņus. Tie nostāvēja visu ziemu, bet šogad jau 
otro reizi pa nakti tie nomesti lejā pa krauju. Soli 
bija stingri iebetonēti, tāpēc puišeļi to nemaz 
nevarēja izdarīt. Īsts vīru spēks vajadzīgs. Man 
ir aizdomas, ka to dara maluzvejnieki, jo negrib, 
lai cilvēki sēž uz soliņa un redz, kas upes krastā 
notiek. Maluzvejnieki tur ir manāmi šad tad: 
kūpina zivis, dzer. Soliņus otrreiz augšā vairs 
nevilkšu. Pirmkārt, tie no kritiena ir salauzti, 
un, otrkārt, nav arī spēka to darīt, ja zinu, ka tie 
atkal tiks nomesti lejā.”

Meklēs citu izeju
Kuldīgas novada pašvaldības pārstāve Kristīne 
Duļbinska skaidro, ka tiek izskatīti citi veidi, 
kā ceļu gar Melno kolku braucējiem ierobe-
žot: „Zīmes regulāri tiek sabojātas, un vismaz 
reizi mēnesī Kuldīgas komunālie pakalpojumi 

Jānis Drulle, pensionārs:
– Ugunsdzēsējam mūsdienās 
jābūt jaunam un izveicīgam, 
lai var uzkāpt uz jumta. 
Atceros, ka krievu laikā par 
tiem pensionāri vien strādāja, 
gulēja gan pa dienu darbā, 

gan mājās. Mūsdienās ugunsdzēsējus daudz 
vairāk nodzen.

viedokļi. komentāri2
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urzemnieks

MANUPRĀT

Jolanta 
Hercenberga, 
63350565,
jolantah99@
gmail.com

Ja pamanāt ko interesantu, nofotografējiet un sūtiet: 
redakcija@kurzemnieks.lv.

Mums zvana

Ja jūs avīzē pamanāt kādu kļūdu vai neprecizitāti, būsim 
priecīgi, ja mums darīsiet to zināmu pa tālruni 63350567.

aktuālais jautājums

Emīls Vecpils, skolnieks:
– Manuprāt, tas ir ļoti labs 
darbs, bet ne priekš manis. 
Ugunsdzēsējam jābūt labai 
nervu sistēmai, stipram un 
liela auguma. Manuprāt, šajā 
profesijā nedrīkst būt pārlie-
ku emocionāls, un noteikti 

jābūt atbildīgam. Ir nācies ugunsdzēsējus iz-
saukt ārzemēs, bet Latvijā nav bijusi vajadzība.

Aldona Pilskunga, strādā zem-
nieku saimniecībā:
– Man ir bijusi vajadzība viņus 
izsaukt, viņi savu darbu izdarīja 
pietiekami ātri, un viss bija kār-
tībā. Manuprāt, ugunsdzēsējam 
jābūt liela auguma, spēcīgam, 
ar augstu atbildības izjūtu. 
Jebkurš to nevar darīt. 

Oļģerts Grūbe, pensionārs:
– Noteikti jābūt fiziski attīs-
tītam, jāprot saglabāt mieru, 
tikt galā ar emocijām. Atceros, 
ka vienu gadu mums aizdegās 
skurstenis, piezvanīju, pēc trīs 
minūtēm bija klāt un visu no-

dzēsa. Neko sliktu tiešām nevaru teikt. 

Dagnija Gulbe, pensionāre:
– Tā ir grūta profesija, man 
noteikti šādā darbā strādāt būtu 
bail. Grūts darbs, bet ļoti vaja-
dzīgs. Manuprāt, jābūt drosmī-
gam, izveicīgam un izskatīgam. 
Man gan nekad nav bijusi vaja-
dzība ugunsdzēsējus saukt. 

Biruta, pensionāre:
– Bez viņiem iztikt patie-
šām nevar. Pirms daudziem 
gadiem dega māja, un mana 
pieredze ar kuldīdzniekiem 
bijusi ļoti laba.

Ko domājat par ugunsdzēsēja profesiju?

Lāsma Reimane, Andras Ālītes foto

Satieku mērķtiecīgus jauniešus
Šopavasar esmu aprunājusies ar gandrīz visiem 12. klases 

skolēniem Kuldīgā, un liels prieks, ka daudzi jau droši zina, kurp 
doties tālāk un ko darīt. Gandrīz visi vēlas studēt, jo saprot, 
ka bez augstākās izglītības vairs neiztikt. Bija patīkami dzirdēt 
atziņas, cik ļoti viņi novērtē savu skolu, skolotājus un vecākus. 
Daudziem patiešām būs žēl šķirties no klases un skolas. Bet, 
kā paši saka, tas būs arī kaut kā jauna sākums: citi pasniedzēji, 
dzīvesvieta, draugi. Vēl interesanti, ka gandrīz visi grib ceļot, 
taču savu nākotni neredz kā pastāvīgu dzīvi ārzemēs, jo vēlas 
strādāt un dzīvot šeit. Un tas, manuprāt, ir ļoti svarīgi, jo jaunie-
šu skaits pēdējos gados mūsu valstī krietni samazinājies. Bet 
pašlaik divpadsmitajiem priekšā daži valsts pārbaudes darbi. 
Vēlu viņiem veiksmi!

Lāsma Reimane, tālr. 63350568, 
reimane.lasma@gmail.com

Kā Dānijā tiek risināts bēgļu 
un imigrantu jautājums un 
kā informācija par patvēru-
ma meklētājiem atspoguļota 
medijos – to kopā ar vēl 
desmit Latvijas kolēģiem no 
televīzijas, radio un vairākiem 
laikrakstiem četras dienas tur 
izzinājām Eiropas Savienī-
bas finansētā projektā. Gan 
ekonomiskie imigranti, gan 
bēgļi no pasaules karstajiem 
punktiem tur tiek uzņemti 
jau vairākus gadu desmi-
tus. Piemēram, 2015. ga-                                             
dā patvērumu Dānijā lūdzis 
rekordskaits – aptuveni 21 
tūkstotis cilvēku. 2016. gadā –                                                         
6,2 tūkstoši bēgļu, bet uzturē-
šanās atļauju (kopā ar darba 
meklētājiem) saņēmuši 80 
tūkstoši cilvēku. Valstī, kas 
mazāka par Latviju! 

Tiekoties ar Dānijas mediju 
un ministriju pārstāvjiem, ar 
brīvprātīgo organizācijām, 
kas palīdz iedzīvoties no ci-
tām valstīm atbraukušajiem, 
uzzinājām, ka vietējo attiek-
sme esot diezgan neiecietīga. 
Īpaši vecākās paaudzes dāņi 
uzskatot, ka savā valstī visās 
jomās tiem pienākas privileģē-
ta attieksme. Pēc 2015. gada                                                             

lielā bēgļu pieplūduma val-
dība mainījusi likumus un 
citus normatīvus, lai bēgļu 
ierašanos uz dzīvi Dānijā 
sarežģītu. Pabalsti tiekot sa-
mazināti pat uz pusi, un prasī-
bas to saņemšanai noteiktas 
krietni stingrākas, tomēr tie 
joprojām tiek izmaksāti līdz 
brīdim, kamēr cilvēks atradis 
darbu, nevis tikai noteiktu 
laiku. Viens no sabiedrībā 
visvairāk kritizētajiem Dānijas 
valdības soļiem bijis tas, kad 
tā maksājusi par publikācijām 
Libānas laikrakstos, lai angļu 
un arābu valodā rādītu Dāniju 
kā nepievilcīgu mērķi.

Bet, kā dāņi atzina Latvijas 
žurnālistiem, dažādu tautību 
līdzās dzīvošana viņu valstī 
vairs nav apturama. Dānijas 
sabiedrība jau kļuvusi tik 
daudznacionāla, ka jaunās 
paaudzes cilvēkiem vairs 
neesot svarīgi, kāda kuram 
tautība. Galvenais, lai prot 
valodu un saskarsmē ir patī-
kams cilvēks.

Lai gan daudziem vēl gribas 
turēties pie vecās kārtības 
un dzīvot pasaulē, kas struk-
turēta pēc tautības, ādas 
krāsas, reliģiskās pārliecības 
vai valodas, tas vairs nekad 
nebūs iespējams. Jo tādas 
pasaules vairs nav. Cilvēki, lai 
kur arī dzimuši, dzīves laikā 
brīvi pārvietojas un izvēlas 
sev tīkamāko vietu. 

Kaut gan esam pieradu-
ši uzskatīt, ka dzimtā vieta 
katram pienākas vairāk nekā 
tam, kurš uz to atbraucis 
pieaugušā vecumā, diezin 
vai iztiksim arī bez šī uzskata 
maiņas.

redzējums

„Pasaule vairs 
nav strikti būvēta 
pēc tautības, ādas 
krāsas, reliģiskās 
pārliecības vai 
valodas. Un tāda 
nekad vairs nebūs.”

Iecietība 
pret 
atšķirīgo 
aug

Kas posta soliņus un ceļazīmes?

Ventas krastā pie 
Melnās kolkas bija 
ierīkoti soliņi. Nu tie 
salauzti guļ kraujas lejā.

(KKP) liek jaunas. Tā kā ir pamatotas aizdomas, 
ka tas darīts apzināti, un ir arī konstatēts, ka zīme 
vispirms iezāģēta un tad nolauzta, tad arī citādam 
norobežojumam jābūt tādam, lai to nav tik viegli 
sabojāt. Pēdējoreiz zīme tur atjaunota pagājušajā 
piektdienā.”

KKP ielu un laukumu apsaimniekošanas daļas 
vadītājs Gatis Ozols informē, ka vienas aizlieguma 
zīmes uzlikšana maksā 45 eiro, bet ceļazīmes cinkota 
balsta vai kronšteina ierīkošana – 36,20 eiro.

Policija sola biežāk patrulēt
Valsts policijas pārstāve Signe Šteinberga skaidro, ka 
policija par šo vietu un tās problēmām ir informēta: 
„Iespēju robežās pietuvinām patruļas un darīsim to 
arī turpmāk. Šīgada laikā par zīmes Iebraukt aiz-
liegts! neievērošanu tur noformēti jau trīs vai četri 
administratīvā pārkāpuma protokoli.”

Pašvaldības policijas priekšnieks Rinalds Gūt-
pelcs skaidro, ka par ceļazīmes bojāšanu paredzēts 
gan kriminālsods par tīšu mantas bojāšanu, gan 
administratīvais sods, ja pārkāpums traktēts kā sīkais 
huligānisms. Sodāma ir arī ceļazīmes pārvietošana.

Jolanta Hercenberga
Aculiecinieka foto



trešdiena, 2018. gada 23. maijs

VUGD ziņo

aktualitātes 3

No kārtības sargātāju ikdienas

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas vecākais inspektors Dzintars Pakalns.

Ja bērns nezina, cik bīstama ir rumba

numura citāts

14. maijs. Ābeļciemā sūdzas, 
ka kaimiņam nav nopļauta zāle. 
Brīdinām, dodam laiku izdarīt. 
Ventspils ielā ar autopiekabi no-
triekts riteņbraucējs. Noskaidro-
jam cietušo un vainīgo, abi solās 
problēmu atrisināt paši. Grants 
ielā no neapdzīvotas mājas loga 
izņemta skaidu plāksne. Fiksējam 
un ziņojam atbildīgajām perso-
nām. Valciņu ielā krūmos guļ vī-
rietis, kurš dzērumā tur iebraucis 
ar divriteni. Pievakarē kaimiņu 
nesaskaņas Mālu ielā. Ja netiek 
galā ar īpašuma daļām, jādodas 
uz tiesu. Valsts policija (VP) lūdz 
no Smilšu ielas nogādāt mājās 
iereibušu sievieti. Aizvedam, bet 
sākam administratīvo lietvedību. 
Kāda 12 gadus veca puikas māte 
lūdz izskaidrot, cik bīstami ir 
šķērsot Ventas rumbu. Aizbrau-
cam un puikam to izstāstām.  

15. maijs. Divos naktī zvans: 
pie slimnīcas uzņemšanas nodaļas 
piedzēries vīrietis, kurš nespēj pa-
iet. Patruļa konstatē, ka Kalna ielā 
uz soliņa guļ sieviete. Uzrakstām 
protokolu. Ap pustrijiem VP ziņo, 
ka tā pati sieviete guļ pie kāda 
kabineta ēkā Pilsētas laukumā. 
Mūs ieraugot, dodas mājās. Vir-
kas ielā kalnā guļ vīrietis – savā-
cam uz izolatoru. Mums zvana, 
ka Mežvaldē notiekot patvaļīga 
būvniecība. Tā kā mums izolatorā 
ir iemītnieks, iesakām zvanīt VP. 
Vakarā VP zvana, ka Mārtiņsalā 
atrasts nēģu murds. Ziņojam zivju 

inspektoram. 
16. maijs. Pēc pusnakts Vir-

kas ielā dzīvoklī skaļa mūzika. 
Tā tiek izslēgta. Uz apbraucamā 
ceļa beigts dzīvnieks. Desmitos 
pārbaudām laika norādes stāv-
vietās, vienai mašīnai tādas nav. 
Sociālais dienests lūdz palīdzību, 
lai tiktu dzīvoklī pie garīgi slima 
cilvēka. 

17. maijs. Agrā rītā ziņo, ka 
Liepājas ielā guļ vīrietis, bet viņš 
pats dodas prom. Uz apvedceļa 
beigta lapsa, ziņojam atbildīga-
jai personai. Mazajā pļavas ielā 
esot iereibis vīrietis. Viņam ir 
invaliditāte un stiprs reibums – 
nogādājam dzīvesvietā. Patruļa 
apskata laika norādes autostāvvie-
tā. Šoreiz bez norādēm divi auto. 
Ap deviņiem pa šoseju Aizpute–
Kuldīga ejot iereibis vīrietis ar 
divriteni, kurš traucējot satiksmi. 
Bet vīrietis iet pa ceļa pareizo pusi 
māju virzienā, un pārkāpumu nav. 

18. maijs. Pa Liepājas ielu iet 
četri cilvēki un lieto alkoholu –                                                             
visiem protokols. Liepājas un 
Jelgavas ielā mums pazīstams 
cilvēks ubagojot. Kāds ziņo, ka 
Metropoles sētā pie Alekšupītes 
jaunieši ālējas. Izrādās – uz-
ņem videoklipu. Vakarā ziņo, ka 
mamma aizgājusi no mājām, nav 
atgriezusies, bērns noraudājies. 
Sazvanām tēvu un aizvedam bēr-
nu pie viņa. 

19. maijs. 11.00 VP zvana, ka 
Mucenieku ielā guļ vīrietis. Sa-

vācam uz izolatoru. Mums ziņo, 
ka Pasta ielā nepareizi novietots 
auto. Šis ziņotājs parasti nekļūdās, 
tāpēc – protokols un lēmums. 
Krasta un Ventas ielas krustojumā 
nedarbojas kamera – izrādās, sa-
bojāta. Ziņojam VP. Ap astoņiem 
jaunsargi ziņo, ka Parka ielā guļ 
vīrietis, bet tas dodas prom pats. 
Pārventā, Ziedoņa ielā, tiek kuri-
nāts ugunskurs – izskaidrojam, ka 
to nedrīkst. Grundmaņa stadionā 
mūzika traucē naktsmieru – tur 
jaunsargiem diskotēka, atbildīgie 
sola nogriezt klusāk, bet pēc 
pusstundas vēl viens zvans, ka 
mūzika par skaļu. 

20. maijs. Naktī zvans no slim-
nīcas, ka nepilngadīgais reibumā 
atsakās no palīdzības. Savācam 
un gaidām, kad vecāki atbrauks 
pakaļ. Piecos no rīta Smilšu 
ielā agresīva persona grib iekļūt 
dzīvoklī. Ziņojam VP, jo mums 
jāsagaida nepilngadīgā vecāki. 
Tūrisma centrā ienākusi noklīdusi 
meitene – nogādājam dzīvesvietā. 
Uz ceļa Kuldīga–Renda nobraukts 
sesks. Ziņojam atbildīgajai per-
sonai. Suņu čipēšanas pārbaude 
Vārmē: pārkāpumi nav konstatēti. 
Pievakarē atnāk īsziņa, ka pa 
Putnudārzu agresīvi brauc auto-
mašīna, kuras vadītājs, iespējams, 
ir narkotiku reibumā. Ziņojam VP. 
Ātrā palīdzība ziņo, ka pieturā pie 
Rimi cilvēks alkohola reibumā. Tā 
kā mums sabojājies transports, 
ziņojam VP.

Ziņo Skrundas pašvaldības policijas inspektors Ģirts MiksonsRaibi notikumi
14. maijs. Saņemam ziņu par 

iespējamu pašnāvības mēģināju-
mu, taču noticis pārpratums. Jaun-
muižā pie veikala vīrs reibumā 
skaļi lamājas. Skrundā netālu no 
veikala Top zālē guļ sieviete stiprā 
reibumā – sākam administratīvo 
lietvedību. Pamanām vīrieti, kurš 
konfliktē ar sievieti, un aizrādām. 
Mežā netālu no šosejas A9 esot 

atrasti vairāki kara laika lādiņi.  
15. maijs. Sūdzība par vīrieti, 

kurš naktīs bieži trokšņo, lieto 
alkoholu kāpņu telpās. Nedaudz 
vēlāk uzrakstām viņam protokolu 
par atrašanos sabiedriskā vietā 
reibumā.

16. maijs. Rudbāržos sievieti 
esot sakodis kaķis.

17. maijs. Skrundā pie kafej-

nīcas Jumis vīrietis uz soliņa guļ 
reibumā un pats nevar piecelties. 
Sākam administratīvo lietvedību. 
Par kādu vīrieti ir sūdzības, ka 
viņš uzmācoties garāmgājējiem. 
Veicam pārrunas.

18. maijs. Skrundas autoostā 
vīrietis lieto alkoholu – par to 
administratīvā lietvedība.

Uzklausīja Iveta Grīniņa

Sestdien 14.27 Kurzemes 
ugunsdzēsēji saņēmuši izsau-
kumu uz Skrundas novada 
Raņķu pagastu, kur dega 
divas neapsaimniekotas ēkas 
(35 m2), kā arī kūla (1965 m2).                                                      
Ugunsgrēks likvidēts pēc di-
vām stundām. 

Svētdien 12.47 dzēsēji stei-
dzās uz Gaismas ielu Kuldīgā, 
kur piecstāvu mājas piektā stāva 

balkonā dega sadzīves mantas 
(3 m2). Pirms viņu ierašanās 
četri iedzīvotāji jau bija evaku-
ējušies. Ugunsgrēks likvidēts 
13.29. 

No piektdienas līdz pirm-
dienas rītam dienests Kurzemē 
saņēmis 20 izsaukumus: 12 uz 
ugunsgrēku, sešus uz glābšanu, 
bet divi bija maldinājumi.

No 17. līdz 27. maijam Rendas 
pagastā Zemessardzes 4. Kur-
zemes brigādes organizētajā 
kājnieku vadu pārbaudes vin-
grinājumā piedalās vairāk nekā 
150 zemessargu un profesionālā 
dienesta karavīru no visiem bri-
gādes bataljoniem.

Mērķis ir zemessargus trenēt 
dienesta uzdevumu izpildei un 
pārbaudīt ne tikai kājnieku vadu 
teorētiskās zināšanas, bet arī fizis-
ko sagatavotību un spēju paveikt 
taktiskos uzdevumus. Vērtēšanu 
nodrošina brigādes štābs.

4. Kurzemes brigādes teritorijā 
atrodas pieci bataljoni: 44. kājnie-
ku bataljons Liepājā, 45. kaujas 
nodrošinājuma bataljons Kuldīgā, 
46. kājnieku bataljons Ventspilī, 
51. kājnieku bataljons Dobelē 

un 52. kaujas atbalsta bataljons 
Jelgavā.

Pavasara un vasaras mācību 
cikls Nacionālajos bruņotajos spē-
kos (NBS) turpinās visā Latvijā. 
To laikā pa ceļiem pārvietojas gan 
Latvijas, gan sabiedroto karavīri 
un arī bruņoto spēku militārā 
tehnika, bet gaisā lido militārās 
lidmašīnas un helikopteri. NBS 
lūdz iedzīvotājus ar sapratni iztu-
rēties pret mācībām, īslaicīgajiem 
trokšņiem, militārās aviācijas 
pārlidojumiem un iespējamiem 
īslaicīgiem satiksmes apgrūtinā-
jumiem. Iespēju robežās operatīvā 
informācija būs pieejama bruņoto 
spēku tvitera profilā: @Latvi-
jas_armija.

Lāsma Reimane
Zemessargu arhīva foto

Jauno uzņēmēju palātas 
(JCI*) Kuldīgas nodaļa aicina 
piedalīties tīklošanās pasā-
kumā 24. maijā no 10.00 līdz 
11.00 Kuldīgas novada domē.

Neformālā gaisotnē pasā-
kums turpināsies 13.00 resto-
rānā Metropole. 

Somijas biznesa dienās Kur-
zemē no 24. līdz 26. maijam 
ciemosies pārstāvji no uzņēmu-
miem On-Time Research Solu-
tions, Despro Project Manage-
ment, Stoorla, Rapko, Innorent 
Production, Urkin Piilopirtti, 
Investhink. Viesi pārstāv celt-
niecību, elektrotīklus, e-komer-
ciju, medijus un valsts pārvaldi, 

viņi iepazīs Ventspili, Kuldīgu 
un Liepāju, to stiprās puses un 
iespējas biznesa attīstībai. Būs 
ekskursijas uzņēmumos, tikša-
nās ar domes pārstāvjiem, somu 
prezentācijas un sarunas ar 
uzņēmējiem. Mērķis ir panākt 
jaunu uzņēmumu veidošanos 
un uz eksportu vērstu sadarbī-
bu. Pieteikties e-pastā: jansone.
krista@gmail.com.

*JCI (Junior Chamber International) 
ir starptautiska bezpeļņas organi-
zācija, kas apvieno aktīvus cilvēkus 
no 18 līdz 40 gadiem vairāk nekā 
100 valstīs. Tās biedri meklē izeju 
aktuālās problēmās, lai pasauli 
veidotu labāku. Vairāk: www.jci.lv.

„Lauki tiek 
apvienoti lielākās 

platībās, un ainava 
kļūst vienveidīga. 

Pat zaķim vairs 
nav, kur palikt,” 
secina Latvijas 

Universitātes 
Ģeogrāfijas un 
zemes zinātņu 

fakultātes 
profesors Oļģerts 

Nikodemus.

Zemessargi trenējas Rendā

Zemessargu mācībās tiek pārbaudītas ne tikai kājnieku zināšanas, bet arī fiziskā sagatavotība un taktisko 
uzdevumu izpilde.

Raņķos – kūla un ēkas, 
Kuldīgā – balkons

Var tikties ar Somijas 
uzņēmējiem
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Lappuse tapusi ar Kuldīgas novada 
pašvaldības līdzfinansējumu.

Ugunsdzēsēji – dienestā un brīvprātīgie

„Tam līdzi dzīvoja viss kol-
hozs. Un, ja zināja, ka mūsu 
komanda aizbraukusi uz sacen-
sībām, ar sajūsmu gaidīja atpa-
kaļ. Līdzīgi, kā tagad atbalstām 
hokejistus,” tā ugunsdzēsības 
sacensības kolhozu laikā atce-
ras kabilniece Ingrīda Ozoliņa, 
viena no sportistēm. 

Sestdien Kabilē nosvinēti Pa-
žarnieku svētki, kuros sveikti 
bijušie Kuldīgas rajona kolhoza 
Kabile brīvprātīgo ugunsdzēsēju 
vienības sportisti. 

Katru reizi spilgts 
notikums

Ingrīda un Harijs Ozoliņi stās-
ta, kā piedalījušies ugunsdzēsības 
sportā. Ingrīda strādājusi par 
medicīnas māsu, Harijs – par 
šoferi. Visiem tolaik mājās bijusi 
saimniecība un ģimene, bet šis 
sports – neatņemama dzīves daļa. 
„Padomju laikā Latvijā ugunsdzē-
sības sports bija aktuāls,” stāsta 
Ingrīda. „Mēs bijām pašdarbnieki. 
Toreiz tika veidotas komandas, 
lai piedalītos visās spartakiādēs. 
Mums bija gan vīriešu, gan sie-
viešu, izbraukājām visu Latviju. 
Visi zināja, ka ieņemsim labākās 
vietas.” Harijs piebilst: „Citas ko-
mandas mums pārmeta, ka atkal 
esam atbraukuši uz sacensībām, 
jo visi no mums baidījās.”

Ingrīda atceras: „Sacensībās 
piedalījās dažāda gadagājuma 
cilvēki. Kurš varēja ātri paskriet, 

Pasniegti divi VUGD goda raksti un piecas 
pateicības, kā arī 15 KRB pateicības, svinot 
Ugunsdzēsēju un glābēju dienu un Latvijas 
ugunsdzēsības 153. gadadienu.

Kurzemes brigādes pateicību saņēma arī 
Kuldīgas daļas komandieris kapteinis Alek-
sandrs Štefaņuks: „Saņēmu pateicību par 
darbu, to izvērtēja mans tiešais komandieris 
Andrejs Beļakovs, kurš pašlaik jau devies 
izdienas pensijā. Protams, ir patīkami sa-
ņemt apbalvojumu, jo darbs tiek novērtēts. 
Man patīk, ka varu izdarīt kaut ko lietderīgu 
sabiedrībai, tuviniekiem, padotajiem. Tas, ka 
pasaka paldies, motivē strādāt tālāk. Es kopā 
ar vada komandieriem izvērtēju arī pārējo 
apbalvoto ugunsdzēsēju padarīto gan darba 
laikā, gan ārpus tā.”  

VUGD pateicība arī nodaļas komandierim 
Kasparam Andersonam: „Profesiju izvēlējos 
pirms 16 gadiem, un es to nenožēloju. Man 
ir gandarījums palīdzēt citiem un tikt novēr-
tētam. Aizbraucot uz notikuma vietu, ir liels 
gribasspēks palīdzēt. Tur viss jāizdomā un 
jāizdara pareizi. Tas ir mans aicinājums, un, 
ja darbs nepatiktu, tad es te nebūtu. Prieks, ka 
vadība tā izsaka pateicību. Man arī prieks par 
jaunajiem, kuri saņēmuši apbalvojumu, jo tas 
arī viņus motivē strādāt vēl labāk.” 

Lāsma Reimane, VUGD arhīva foto

tas skrēja stafeti; kurš nevarēja, tas 
piedalījās tādā disciplīnā kā izvērša-
nās kaujai. Disciplīnas bija dažādas: 
stafete, barjeru pārvarēšana, izvērša-
nās kaujai. Spilgti atceros to, kā jāsa-
vieno ugunsdzēsības šļūtenes un ātri 
jāskrien, jāprot apdzēst uguns pannu. 
Tas bija interesants laiks un lielisks 
kolektīvs. Mums bija labs vadītājs Ža-
nis Līdumnieks – mierīgs, bez stresa 
mācēja visus saturēt kopā. Visos bija 
nenormāls entuziasms. Toreiz visi 
bijām jaunāki un daudz ko varējām, 
tagad palikušas labas atmiņas.” 

Harijs turpina: „Sacensības katru 
reizi bija kā spilgts notikums. Mūsējos 
gaidīja, jo mācējām parādīt. Mums 

vienmēr bija pirmā, otrā vai trešā 
vieta. Pēc darba sapulcējāmies un 
trenējāmies – tas nebija reizi nedēļā, 
bet katru dienu. Trenējāmies, kamēr 
bija rezultāts. Komandas pajuka tikai 
tad, kad pajuka kolhozs.”

Ingrīda piebilst: „Tolaik dzērvenes 
drīkstēja lasīt noteiktā dienā, bet 
mums tieši tajā dienā sacensības. 
Mums deva pat tādu privilēģiju kā 
atļauju iepriekšējā vakarā ar mašīnām 
iebraukt purvā un salasīt ogas. Ar 
mums rēķinājās.” 

Paaudžu sporta veids 
Kabilniece Antra Siltāne stāsta 

par jauniešu komandu: „Vasarās bija 

sporta nometnes. Atceros, ka divus 
gadus meiteņu komanda republikā ie-
guva pirmo vietu. Atceros, ka visiem 
patika – nevienu nevajadzēja pierunāt 
vai vilkt uz treniņiem. Uz treniņiem 
gājām un sacensībām braucām ar 
lielu patiku. Tā bija mana jaunība – 
ļoti skaists laiks. Iegūta arī paliekoša 
draudzība ar komandas biedrenēm. 
Pēc vidusskolas tikai vienu reizi pie-
dalījos pieaugušo mačos. Manuprāt, 
tas bija tieši kabilnieku sports, jo to 
darīja arī mana mamma, tāpat citām 
sportistēm piedalījās vecāki. Tas bija 
paaudžu sporta veids.”

Lāsmas Reimanes 
teksts un foto

Tas motivē strādāt
Par drosmi un priekšzīmīgu dienestu Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienesta (VUGD) Kurzemes reģiona bri-
gādes (KRB) svinīgajā pasākumā arī mūspuses ugunsdzēsēji saņēmuši apbalvojumus. 

Atbalstīja gandrīz kā hokejistus

Pasākumā 
tika sveikti: 
Harijs un 
Ingrīda 
Ozoliņi, Agita 
Vecais, Dzidra 
un Reinis 
Frijāri, Mirdza, 
Zigrīda, 
Ludvigs 
un Arvīds 
Panižniki, Ilga 
Ābele, Jānis 
Riežnieks, 
Austra Gilba 
un Jāzeps 
Krauze.

 Kabilniekiem Ingrīdai un Harijam Ozoliņiem dalība ugunsdzēsības sportā bijusi 
neatņemama dzīves daļa. 

 „Tā bija mana jaunība,” tā par šo sportu saka tolaik jauniešu komandas 
dalībniece Antra Siltāne.

VUGD priekšnieks ģenerālis Oskars Āboliņš kopā ar Kuldīgas un Alsungas ugunsdzēsējiem (no kreisās) Imantu Vējkāju, 
Aldi Valtenbergu, Hilāriju Lazdu, Aleksandru Štefaņuku, Raimondu Duburu, Kasparu Andersonu un Andi Upleju. 

Apbalvoto vidū
VUGD pateicību par priekšzīmīgu dienestu saņēma 
Kuldīgas daļas nodaļas komandieri seržanti Kaspars 
Andersons un Artis Roze, ugunsdzēsējs glābējs Aldis 
Valtenbergs, Alsungas posteņa vada komandiera 
vietnieks virsseržants Imants Vējkājs. 

KRB pateicību saņēma Kuldīgas daļas 
komandieris kapteinis Aleksandrs Štefaņuks, 
ugunsdzēsējs glābējs kaprālis Andis Uplejs, 
vada komandiera vietnieks virsseržants 
Raimonds Duburs.
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Šopavasar viņš Kuldīgā 
uzstājās konferencē, kas bija 
veltīta ainavu saglabāšanai. 
Profesors nāk no Vilgāles, 
beidzis Planīcas astoņgadīgo 
skolu un Kuldīgas                                  
1. vidusskolu. Viņš atzīst, 
ka agrāk sadarbība ar 
mūspusi bijusi cieša, jo viņš 
gan pilsētas pašvaldībai, 
gan Kurmāles pagastam 
palīdzējis izstrādāt teritorijas 
plānojumu. „Tagad vismaz 
reizi mēnesī dodos pie mātes, 
pie reizes izbraucu cauri 
Kuldīgai un apskatos, kas 
mainījies.” 

Vai jūs šīs izmaiņas vērtējat 
ar zinātnieka aci?

Jebkuram cilvēkam svarīgas 
ir emocionālās atmiņas un arī 
ainavas emocionālā vērtība. Tā 
savukārt bieži saistīta ar bērnību 
un jaunību: šie iespaidi ir vis-
spilgtākie, un gadi – vislabākie. 
Bet ainava ir ļoti mainīga. Es pat 
negribētu teikt, ka katrai paaudzei 
ir sava, tomēr tā mainās katru die-
nu. Latvijā ir tāda priekšrocība kā 
četri gadalaiki, un arī tiem katram 
sava ainava. Tā ir liela bagātība. 

Ja dzīvo te, izmaiņas nav tik 
pamanāmas: tās ir pakāpeniskas, 
pie tām pierod. Ja ilgu laiku neesi 
bijis un atbrauc pēc laika, tās ir 
daudz pamanāmākas. Kuldīga 
pēdējos gados ļoti augusi pozitīvā 
virzienā. Kādreiz starp Kuldīgu 
un Cēsīm bija tāda neoficiāla 
konkurence. No pilsētas ainavas 
un pasākumu daudzveidības 
viedokļa Kuldīga tagad Cēsīm ir 
soli priekšā. 

Kā ainavu ietekmē uzņēmēj-
darbība? 

Biznesa intereses visu laiku sa-
duras ar mūsu emocionālo ainavu. 
Tai ir arī ekonomiska vērtība kaut 
vai tūrisma attīstības ziņā. Šobrīd 
populāri ir tas, ka ārzemnieki ar 
divriteņiem brauc pa Latvijas 
ceļiem. Bet jāsaprot – viņiem 
te būs interesanti tik ilgi, kamēr 
mūsu ainava atšķirsies no tās, kas 
ir Vācijā vai Nīderlandē. Kad tās 
kļūs vienādas – viss būs izcirsts, 
apkārt tikai jaunaudzes –, viņi 
te vairs nebrauks. Tāpēc pašiem 
uzņēmējiem viesnīcu un restorānu 
biznesā ir ļoti svarīgi to saprast. 

Latvijā aizaugušās vietas iz-
cērt šķeldotāji, reizēm paķerot 
līdzi mežābeles, ievas, vecus ce-
riņus. Paliek vienmuļa ainava. 
Tas ir arī subjektīvi: vienam ar 
krūmiem aizaugusi vieta šķiet 
skaistāka nekā klajums.

Daudz atkarīgs no zemes īpaš-
nieka. Ja ievu krūms un koku 
puduris viņam svarīgs, tas pateiks, 

kas atstājams. Pašvaldībai grūti to 
ietekmēt. Savukārt uz savas ze-
mes tai būtu iedzīvotājiem jārāda 
piemērs. Vajadzētu ievērot visus 
faktorus: vēsturisko, ainavisko, 
ekoloģisko. 

Atrast kopsaucēju varētu būt 
grūti. Eiropas ainavu konvencijā 
definīcijā tieši tā teikts: ainava ir 
tāda, kādu to uztver cilvēks. Un 
uztvere ir atšķirīga – atkarīga no 
izglītības, audzināšanas ģimenē, 
no vietas, kurā katrs dzimis. Ja 
dzīvojam demokrātiskā valstī, 
tad arī ainavas plānošanu nosaka 
vairākums – kāda te būtu vēlama. 

Tātad mums katram ir sava 
ideālā ainava. Bet gan jau ir 
definētas mūsu kopīgās vērtības 
visos novados. 

Ja skatāmies uz Kuldīgas nova-
du, tā, protams, ir Venta ar rumbu, 
ar ievām upes krastos, tā ir Aba-
vas senieleja. Tās ir vispārējās 
vērtības, ja redzam, cik cilvēku 
katru gadu apmeklē Kuldīgu. 
Varam tikai pateikties senčiem, 
kuri dzīvei izvēlējušies vietu ar 
tik unikālu ainavu. Pagājušajā 
gadā Latvijā kongresā piedalījās 
viesi no daudzām valstīm, pat tik 
tālām kā Brazīlija, ASV. Organi-
zēju ekspedīciju, un vienu nakti 

pavadījām Kuldīgā. Uz Ventas 
rumbu viesus vedu tā, ka acīm tā 
pavērās negaidīti. Viņi atzina: tas 
ir pasaules līmeņa skats. 

Kas Kurzemē tāds, kā nav 
nekur citur un kas būtu jāsa-
glabā? 

Mazās kapsētas. Tādas neat-
radīsiet ne Latgalē, ne Vidzemē, 
ne Zemgalē. Tas ir ļoti raksturīgs 
kultūrainavas elements. Daži ob-
jekti lēnām iet bojā, bet vajadzētu 
izmantot visus instrumentus, lai 
tos saglabātu un atjaunotu – to 
pašu Kabiles muižu. Komplekss 
tur unikāls. Vajadzētu atvērt 
skatpunktus, kas gājuši zudībā. 
Kādreiz, braucot pa Aizputes 
šoseju, varēja redzēt Vilgāles 
ezeru. Tagad skats aizaudzis. Visu 
nevajag izcirst, tomēr atsevišķas 
odziņas nedrīkstētu zaudēt. 

Kas ir jūsu zinātnes nozares 
fokusā? 

Viens no aktuālākajiem – fak-
tori, kas nosaka cilvēku aiziešanu 
no lauksaimniecības zemes. Tā 
vairs netiek apstrādāta, aizaug. 
Pirmais: cenšamies noskaidrot, 
kādēļ tā notiek. Otrs – cik ilgā 
laikā šī zeme aizaug dabiski 
un ar kādām koku sugām. Tā ir 
nākotnes ainavas prognozēšana. 

Kurzemē process ir cits, pat pre-
tējs: neapsaimniekotu vietu kļūst 
mazāk, lauksaimniecības zeme 
tiek atbrīvota no kokiem un atkal 
apstrādāta. Turpretī Latgalē un 
Vidzemē pamestās zemes ir ļoti 
daudz. Otrs process: lauki tiek 
apvienoti lielākās platībās, un ai-
nava kļūst vienveidīga. Pat zaķim 
vairs nav, kur palikt. 

Kā 20 gados zinātnē mainī-
jusies attieksme pret ainavu?

Aizvien lielāka nozīme ir sa-
biedrības viedoklim. Agrāk zi-
nātnieks apsēdās un izdomāja, 
kā, viņaprāt, vajadzētu būt. Tagad 
ir diskusijas, kādas ainavas ir 
vērtīgākas, kā cilvēki vēlas tās 
redzēt. Agrāk tika runāts tikai par 
skaisto skatu, tad – arī par ekolo-
ģisko vērtību. Piemēram, Latvija 
ir bagāta ar mazajiem 
ērgļiem – mums ir Eiro-
pas lielākā populācija. 
Ērgli varam aizsargāt 
tikai tad, ja sargājam ne 
vien ligzdas vietu, bet 
arī mozaīkveida ainavu: 
ērglis ligzdo mežmalās, 
bet barojas zālājā. 

Vēl ainavai ir kul-
tūrvēsturiskā vērtība. 
Ja cilvēkiem jautājam, 
kāda ir latviska ainava, 
tad tie, kuriem ir ap 70, 
saka: tāda kā pagājušā 
gadsimta 30. gados. 
Daļa jaunu cilvēku vi-
ņiem piekrīt. Zinātnis-
kais pamatojums: tā 
bija vecākā gadagājuma 
bērnības un jaunības 
ainava, bet uz jaunāka-
jiem iespaidu atstājuši 
vecāku stāsti, lai gan viņi paši to 
varbūt nav redzējuši. 

Man ar zudušo ainavu sais-
tās siena zārdi kādreiz visās 
ceļmalās. 

Pirms 10–15 gadiem studen-
tiem jautāju, kas ir klasiski Lat-
vijas ainavas elementi. Starp 
viņiem bija ne tikai ģeogrāfi, 
bet arī žurnālisti, mākslinieki un 
citi. Nosauca viensētu, dīķīti vai 
citu ūdenstilpni un siena zārdu. 
Somijā, braucot pa populāriem 
maršrutiem, bieži var redzēt vi-
ņiem tipiskus siena zārdus, kas 
no latviskajiem atšķiras. Jautāju, 
kāpēc viņi tos krauj, ja visiem 
zemniekiem ir modernākā siena 
vākšanas tehnika. Izrādās – tūristu 
piesaistei. Zemniekiem no tūris-
ma nodokļa tiek īpaši maksāts, 
lai viņi šos zārdus krauj. Tas pats 
notiek Austrijā. Man Austrijas 
kalnu ainava vispirms ir govis, 
zaļas ganības un tradicionālie 
augstkalnu siena šķūnīši. Jautāju 
vienam saimniekam: kāpēc šķū-

nis, ja nekā nav iekšā. Izrādās: 
arī tur no tūrisma nodokļa tiek 
maksāts, lai saglabātu to kā tipis-
ku ainavas daļu. 

Latvijā aktuālas ir parkveida 
pļavas. Tādu var redzēt, no Zemī-
tes braucot uz Kuldīgu, arī Abavas 
senlejā. Tām ir kultūrvēsturiskā 
vērtība, tās ir arī ļoti skaistas. Bet 
man bail, ka lopi, kas ganās ap 
ozoliem, var paātrināt nokalša-
nu. Šī ainava veidojusies cilvēka 
darbības rezultātā. Ja pašvaldībā 
zīmējam karti ar saudzējamajām, 
šādai ainavai sarakstā vajadzētu 
būt.

Bet vai pašvaldībām ir tādas 
kartes? 

Kuldīgas novadā ir ainavu 
vērtību karte, es piedalījos tās 
izveidē kopā ar ainavu arhitek-

tu Gunti Kalniņu, kuru 
augstu vērtēju. Vērtīgās 
vietas ir sazīmētas, bet 
vajadzētu spert nākamo 
soli – konkrētas vietas 
iezīmēt, kā tagad modē 
teikt, ainavu kanonā. Tas 
palīdzētu tās saglabāt.

Kāda būtu nākotnes 
ainava Latvijā?

Kasparam Rasam 
(Kuldīgas attīstības 
aģentūras vadītājam – 
red.) uzdāvināju grāma-
tu Latvijas zeme, daba, 
tauta, valsts – monogrā-
fiju, ko fakultātē sarak-
stījām kopā ar kolēģiem. 
Tur ir arī nodaļa ainavai, 
parādītas to atšķirības un 
izmaiņas. Tie, kuri par 
Latviju interesējas, var 
izlasīt un saprast, kas no-

tiek. Kolēģe Anita Zariņa pētījusi 
svarīgu lietu – pēctecības princi-
pu. Konkrēta cilvēka rīcība kādā 
brīdī var ainavu krasi ietekmēt.

Daudzas skolas Latvijā atradās 
muižās, un tieši tās palīdzēja 
kultūrvēsturisko ēku saglabāt. 
Kas notiks tālāk? Bet arī citur ir 
līdzīgas problēmas – Itālijā iedzī-
votāju vairs nav veselās pilsētiņās. 
Ir pamestas villas vīnogu dārzu 
vidū, un arī tur jautājums: ko ar 
tām darīt. 

Kas ir jūsu mīļākā ainava? 
Ja runājam par Kuldīgu, nebūšu 

oriģināls – Venta ar senleju, ar 
rumbu un dolomīta atsegumiem. 
Bet tam ir emocionālā puse. 
Man ļoti patīk arī Aizputes ceļš. 
Skaisti skati ir, braucot no Rīgas 
uz Kuldīgu caur Vāni. Vācijas vai 
Lielbritānijas mazajos, līkumai-
najos ceļos, kas iet cauri alejām, 
redzam, cik liela ir to kultūrvēs-
turiskā nozīme. 

Iveta Grīniņa
Andras Ālītes foto 

Katram ir sava ainava
„Pasaule un cilvēki strauji mainās, bet galvenais uzdevums ir nepazaudēt mūsu vērtības. 
Viena no svarīgākajām ir ainava,” tā saka Latvijas Universitātes Ģeogrāfijas un zemes 
zinātņu fakultātes profesors, mūsu novadnieks OĻĢERTS NIKODEMUS.

„Vajadzētu atvērt 
tādus skatpunktus, 
kas gājuši zudībā.”

„Uz 
Ventas 
rumbu 
viesus 
vedu 
tā, ka 

acīm tā 
pavērās 

negaidīti. 
Viņi 

atzina, 
ka tas ir 
pasaules 
līmeņa 
skats.”

„Kas notiks ar muižām – bijušajām 
skolām? Ja tām atrod citu funkciju, 
tās nepazudīs, bet var gadīties, ka 

veidojas jaunas degradētas ainavas.”
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Zemeņu iela: klusa vieta, bet darbīgi cilvēki

Braucot no Kuldīgas centra uz Ēdoles pusi un Planīcas 
ielā nogriežoties pa labi pa vecā bānīša ceļu, pārsimt 
metru tālāk sākas Zemeņu iela. 

Tajā ir ap desmit privātmāju. Pirmās būvētas pirms gadiem 30 bijušo medicīnas darbi-
nieku mazdārziņu vietā, bet pēdējās – vien pirms pāris gadiem. Zemeņu ielas iedzīvotāji 
spriež, ka viņi dzīvo ekskluzīvā vietā, jo tikpat kā ar roku sasniedzamā attālumā ir pilsē-
tas kņada, veikali, skolas un darbs, bet pie mājas valda klusums, ko piepilda vien putnu 
dziesmas, – kā lauku viensētā.

Mierīgi un droši
Zemeņu ielā 1 sastopam Lolitu Apškalni, 

kura stāsta, ka te dzīvo dēls Mārtiņš ar sie-
vu Ilzi un meitu Karīnu.  

Dēls strādājot celtniecībā Rīgā, vedekla – 
apdrošināšanā, bet mazmeita mācās Kuldīgas 
Centra vidusskolas 1. klasē. Kamēr vecāki ce-
ļojumā, viņas ar mazmeitu saimnieko pa māju, 
laista puķes un rūpējas par mājdzīvniekiem. 
2008. gadā ģimene šeit iegādājusies jaunbūvi, 
pamazām celtniecību pabeiguši, un nu dzīvot 
pilsētas klusajā nostūrī viņiem ļoti patīkot. 
Kaimiņi viens otru 
pazīst, esot draudzīgi, 
parunājoties, reizēm 
ejot viens pie otra 
ciemos. Te esot klusi, 
mierīgi un droši.

Bella no sargposteņa 
pie mājas durvīm labi 

redz ikvienu, kurš nonāk 
Zemeņu ielā. 

Cēla pašu spēkiem
Zemeņu ielā satiekam Kati un Alekseju Gor-

nostajevus, kuri te māju uzcēla vieni no pirma-
jiem.  

Aleksejs bijis jūrnieks, Kate – sākumskolas sko-
lotāja Kuldīgas Centra vidusskolā. Nu abi pensijā, 
bet divvientulīgs miers reti tiekot izbaudīts, jo bieži 
ciemojoties mazbērni. Lielajā dārzā vienmēr atrodo-
ties kas darāms.

Māju ģimene sākusi celt 1988. gadā. „Aleksejs 
visu darīja pats, bet tas prasīja ļoti daudz darba un 
bija grūti,” stāsta Kate. „Atceros: bērni bija mazi, 
tepat blakus spēlējās, mēs ar vīru pēc darba cauriem 
vakariem te darbojāmies. Vecākais dēls palīdzēja. 
Arī dārzu iekārtojām, jo sākotnēji tas bija kā pļava. 
Tagad mums šeit ļoti patīk: kaimiņi visapkārt labi, 
vienmēr tāds miers, un pilsētas centrs arī nav tālu.”

Kļūst labāk
Ivars Asnis kopā ar tēvu Ilmāru savu 

māju no pamatiem līdz jumtam cēluši 
jau pirms daudziem gadiem. Nu tajā 
dzīvo divas ģimenes.

„Te esam mēs ar sievu Elitu un meitu 
Ivetu, kā arī mans tēvs Ilmārs un māte 
Valija.” Ivars un Elita strādā Kuldīgas 
Tehnoloģiju un tūrisma tehnikumā, meita 
mācās V.Plūdoņa Kuldīgas ģimnāzijā. 

Ivars stāsta: „Mums šeit patīk: klusi un 

mierīgi – izņemot suņu rejas, citus trok-
šņus tikpat kā nedzirdam. Katrs dzīvo 
savu dzīvi un cenšas citus netraucēt. Kai-
miņus pazīstam, pasveicināmies. Bez pa-
matdarba katrs arī strādā savā dārzā.” 

Ivars priecājas, ka ar gadiem sadzīves 
apstākļi te uzlabojoties: pirms pāris ga-
diem ierīkota kanalizācija, iepriekš noas-
faltēts ceļa gabals līdz ielai, ierīkots ap-
gaismojums.

„Citu bērnu manā vecumā Zemeņu 
ielā nav, bet garlaicīgi te nekad nav, 
jo mums ir gan suņi, gan kaķis,” stās-
ta Karīna, rādot savu runci Leonu. 

Kati Gornostajevu sastapām dārzā ravējam zemenes. Iestādītas astoņas garas dobes, lai mazbēr-
niem būtu, ko našķoties, kad atbrauc ciemos.  

Te bija pļava
Pēdējā māja, kas uzcelta Zemeņu 

ielā 12, pieder Ozoliņu ģimenei.
Saimnieki Alda un Aivars ir pensijā, 

un skats ap ēku jau liecina, ka dienas 
pamatā tiek vadītas, kopjot puķu dobes 
un apstādījumus. Idejas, ko kur darīt un 
kādus jaunus augus lielajam dārzam ie-
gādāties, Alda smeļoties no dārzkopības 

žurnāliem. „Dzīvojam šeit sesto gadu, 
bet zemes gabals bija iegādāts jau pirms 
15 gadiem,” stāsta Alda. „Bija te nelī-
dzena pļava, bet nu visu esam daudzmaz 
iekārtojuši tā, kā mums patīk, un katru 
gadu kaut ko pamainām. Tā, lai pašiem 
prieks. Mums te patīk, jo ir klusi un mie-
rīgi. Ja kāds nāk, suņi par to jau paziņo.” 

„Zemeņu ielā dzīvo 
ļoti dažādi cilvēki – 
katrs ar savu 
nodarbošanos un 
interesēm,” saka 
Ivars Asnis.

Ašņu ģimenes pastkastīte 
noformēta atbilstoši ielas 
nosaukumam. 

„Šis košumkrūms pavasarī uz-
zied viens no pirmajiem,” pašas 
stādījumus rāda Alda Ozoliņa. 

„Tā pavisam mierīgi te ir dzīvot: kāds suns ierejas, 
kaimiņš tuvumā pastaigā, bet svešie šajā ielā ienāk 
reti,” novērojis Aivars Ozoliņš.

Jolanta Hercenberga, Aivara Vētrāja foto
Lappuse tapusi ar Kuldīgas novada pašvaldības līdzfinansējumu.

kuldīgas iela



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seri 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.35 	Televīzijas veikals. 
10.50 	Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
11.50 	Kad jūtas uzliesmo. ASV romantiska drāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 15. Vācijas seriāls. 
15.30 	Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
16.30 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 3. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Labestības dienas zvanu centra pieslēgumi. 
18.10 	Mani remonta noteikumi 3. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Labestības dienas zvanu centra pieslēgumi. 
21.20 	Superome. Latvijas realitātes šovs. 
22.05 	Melu detektors. Ukrainas realitātes šovs. 
23.10 	NCIS: Losandželosa 2. ASV seriāls. 
0.10 	 Melnais kods 2. ASV seriāls. 
0.50 	 Es pazinu savu slepkavu. ASV seriāls. 
1.15 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.00 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
2.40	 Degpunktā.* 
3.10 	 900 sekundes.*

	

ceturtdiena, 24. maijs

PIEKtdiena, 25. maijs

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.                   

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.10 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Pasaules panorāma.* 
13.50 	Muks 2. Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                          

Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                    

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Izziņas impulss. 
20.00 	Es mīlu ēdienu! 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Atslēgas.                         

Dokumentāls cikls. 
21.30 	Būt latvietim. Īrija.* 

Dokumentāls cikls. 
22.10 	Okupācija.                        

Norvēģijas seriāls. 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Personība.* 
0.20 	 Tieša runa.* 
1.25 	 V.I.P. – Veiksme.                  

Intuīcija. Prāts.*

5.00 	 Nedēļas apskats.* 
5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.03 	 Berberiem pa 

pēdām. Maroka.* 
6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Ielas garumā.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Bezbailīgie.                          

Gadsimta izaicinājums 2.         
Dokumentāls seriāls. 

9.30 	 Zemes stāsti.* 
10.00 	Neprāta cena.                         

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
11.55 	Tieša runa.* 
13.05 	Bezceļu tūrisms. Altajs. 

Dokumentāls seriāls. 
14.30 	Zemes stāsti.* 
15.30 	Projekts „Nākotne”. 
16.00 	Taisnību visiem.                      

Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.10 	Taisnību visiem.                    

Vācijas seriāls. 
22.10 	Sporta studija.* 
23.00 	Sporta leģenda.*                      

Uļjana Semjonova. 
24.00 	Nacionālie dārgumi.* 
0.45 	 Personība.* 
1.40 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30	 Ziņu     
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Nu ko, 

gatavosim!* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.*

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.30 	 Naša Russia. Humora raidījums. 
9.30 	 Kobra 10. Vācijas seriāls. 
10.35 	Vokers. Teksasas reindžers. Seriāls. 
11.40 	Nāvējošais loms 7. Realitātes šovs. 
12.40 	Dullās sacensības Neiespējamā misija 2. 

Lielbritānijas realitātes šovs. 
14.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
15.05 	Sastrēgumstunda. ASV komēdija. 
17.05 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
19.00 	Nāvējošais loms 7. Realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai Krievijā 2. Humora raidījums. 
21.35 	Borodačs. Krievijas komēdijseriāls. 
22.05 	Nakts braucējs. ASV komiska filma. 
24.00 	Vilfreds. ASV seriāls. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Drošības 
aģenti 
V.A.I.R.O.G.S. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Saša Taņa 2. Seriāls. 
6.50 	 Detektīvmeitenes. 

Animācijas seriāls. 
7.15 	 Grizijs un lemingi. 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Simpsoni 4.                

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Pilna māja 3. Seriāls. 
9.00 	 Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē 3. 
10.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 7. Seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Uzvarētājas un 

zaudētājas 4. Seriāls. 
12.10 	Meitenes 4. Seriāls. 
13.15 	Detektīvmeitenes. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
14.10 	Simpsoni 4.                  

Animācijas seriāls. 
14.40 	Pilna māja 3.                        

ASV komēdijseriāls. 
15.45 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
16.55 	Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē 3. 
17.55 	Viesnīca „Eleon”.      

Krievijas un Ukrainas 
seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.00 	Rezidents. ASV seriāls. 
22.00 	Pirmsākums. ASV 

fantastikas trilleris. 
1.00 	 Ekstrasensu cīņas 16. 

Krievijas realitātes šovs. 
2.30 	 Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
3.05 	 UgunsGrēks 5.                

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Alpu dakteris 10. Seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Dzeguze.                          

Slovākijas seriāls. 
12.15 	V.I.P. – Veiksme.                            

Intuīcija. Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Nešķiramie draugi Olijs un 

Mūna. Animācijas seriāls. 
14.20 	Uzmanību, 

gatavību, kosmosā!                           
Animācijas seriāls. 

14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                         

Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.05 	Alpu dakteris 10. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Broukenvuda 4. 

Jaunzēlandes seriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Okupācija. Norvēģijas 

seriāls. 
1.05 	 Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
2.05 	 Musketieri 3.                   

Lielbritānijas seriāls. 
4.05 	 Sporta studija.* 
4.50 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 

Margarita Vilcāne. 

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 Berberiem pa 

pēdām. Maroka.* 
6.30 	 Labākais no 

„Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
8.30 	 Žirafe – augstu 

un personiski.                  
Dokumentāla filma. 

9.30 	 Zemes stāsti.* 
10.00 	Neprāta cena.                    

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Nacionālie dārgumi.* 
13.30 	Personība.* 
14.30 	Zemes stāsti.* 
15.30 	Pie stūres. 
16.00 	Taisnību visiem.                      

Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                       

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                                    

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                                 

(krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Rezervāts.                                                  

Politiskā satīra. 
20.20 	Fluorīds: draugs 

vai ienaidnieks?                    
Dokumentāla filma. 

21.25 	Eiropa koncertos. 
22.20 	Tonijs Erdmanis.                     

Vācijas un Austrijas 
komiska drāma. 

1.15 	 Starptautiskais 
35. sporta deju festivāls                               
Baltic Grand Prix 2016.* 

2.20 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
Liepājas dzintars. 

2.50 	 Vakars ar Renāru Zeltiņu.* 
3.45 	 SeMS. Laboratorija.* 
4.15 	 Bez aizvainojuma.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.15 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
11.50 	Tēta līgava no Kubas. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 15. Vācijas seriāls. 
15.30 	Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
16.30 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 3. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00	 Labestības dienas zvanu centra pieslēgumi. 
18.10 	Mani remonta noteikumi 3. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Labestības dienas zvanu centra pieslēgumi. 
21.20 	Auroras Tīgārdenas mistērijas. Nāvējošā 

aina. ASV detektīvfilma. 
23.10 	Petigrī jaunkundze dzīvo vienai dienai.                 

ASV un Lielbritānijas romantiska komēdija. 
0.55 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
1.40 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
2.25 	 Degpunktā.* 
2.50 	 900 sekundes.*

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.35 	 1000 veidu, kā nomirt. ASV seriāls. 
10.35 	Vokers. Teksasas reindžers.                

ASV seriāls. 
11.40 	Nāvējošais loms 7. Realitātes šovs. 
12.40 	Dullās sacensības Neiespējamā misija 2. 

Lielbritānijas realitātes šovs. 
14.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
15.05 	Sastrēgumstunda 2. ASV komēdija. 
17.05 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
17.30 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
19.00 	Nāvējošais loms 7. Realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni. Animācijas seriāls. 
21.00 	Mītu grāvēji 6. ASV realitātes šovs. 
22.05 	Blondīne ēterā. ASV komēdija. 
24.00 	Rouzvuds 2. ASV seriāls. 
2.25  	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                      
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Rīga Beerfest 2018. 
14.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis.* 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

humoriņš

TV programma 7

humoriņš

5.00 	 Drošības 
aģenti 
V.A.I.R.O.G.S. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Saša Taņa 2. 
Krievijas seriāls. 

6.50 	 Detektīvmeitenes. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Grizijs un lemingi. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Simpsoni 4.                     
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Pilna māja 3.                       
ASV komēdijseriāls. 

9.00 	 Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 3. 

10.00 	Rezidents. ASV seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Uzvarētājas un 

zaudētājas 4.               
Austrālijas seriāls. 

12.10 	Meitenes 4.                    
Krievijas seriāls. 

13.15 	Detektīvmeitenes. 
Animācijas seriāls. 

13.50 	Madagaskaras pingvīni. 
Animācijas seriāls. 

14.10 	Simpsoni 4.                 
Animācijas seriāls. 

14.50 	Pilna māja 3.                          
ASV komēdijseriāls. 

16.55 	Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 3. 

17.55 	Viesnīca „Eleon”. 
Krievijas un Ukrainas 
seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Vecie čomi.                         

ASV ģimenes komēdija. 
22.15 	Pēkšņi stāvoklī.                     

ASV  komēdija. 
0.55 	 Viesnīca „Eleon”. 

Krievijas un                
Ukrainas seriāls. 

1.25 	 UgunsGrēks 5.                
Latvijas seriāls. 

3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

Pie jums atbraukuši viesi, un 
jūs nezināt, kur visus izguldīt? 
Iedodiet katram pa pudelītei 
šnabja, un viņi paši atradīs, kur 
atlaisties!

Draudzīgs ieteikums: nekad 
neej pārtikas veikalā izbadējies, 
bet sociālajos tīklos – iereibis!

– Kur ir pārskats? Jūs 
solījāt to pabeigt līdz 
pusdienlaikam!

– Bet es negāju pus-
dienās.



sestdiena, 26. maijs

Svētdiena, 27. maijs

TV programma

5.30 	 Province.* 
6.02 	 Personība.* Linda Leen. 
7.00 	 Robotikas pasaule. 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes 

jautājumi.                               
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Bitīte Maija 2.                  

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un 

Mūna. Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds.* 
10.30 	Ķēniņš Strazdubārda. 

Vācijas pasaku filma. 
11.40 	Eņģeļu māja. LTV seriāls. 
12.40 	Būt latvietim. Īrija.* 

Dokumentāls cikls. 
13.20 	Latvietis. Paralēlās 

pasaules.* 
13.55 	Izziņas impulss.* 
14.25 	Es mīlu ēdienu!* 
14.55 	Kultūršoks.* 
15.05 	Piedzīvojums dabā.* 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Savvaļas ilgdzīvotāji. 

Dokumentālu filmu cikls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Es – savai zemītei. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Beļģu karalis. Beļģijas, 

Nīderlandes un Bulgārijas 
komiska drāma. 

23.15 	Tonijs Erdmanis.                        
Vācijas un Austrijas komiska 
drāma. 

2.15 	 Starptautiskais Eirovīzijas 
dziesmu konkurss.* 
2. pusfināls. 

4.20 	 Pazust Latgalē. 
Dokumentāla filma.

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 Berberiem 

pa pēdām. 
Maroka.* 

6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dzirdi balsis ar                     

Kārli Kazāku.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 700 pasaules brīnumi. 

Malaizija.* 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Aculiecinieks.* 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme.  

Intuīcija. Prāts.* 
10.30 	Neparastās profesijas. 

Dokumentāls seriāls. 
11.00 	Sporta studija.* 
11.45 	Ceļš uz FIFA Pasaules 

kausu 2018. 
12.50 	Kreilis un Lauva. 

Dokumentālā filma 
par A.Samoilovu un 
J.Šmēdiņu. 

14.00 	Klaidoņstāsts. 
Dokumentāla filma. 

14.30 	Fluorīds: draugs vai 
ienaidnieks? 

15.35 	Eiropa koncertos. 
16.30 	Aizliegtais paņēmiens.* 
17.30 	Logs uz pasauli. 

Sentluisa. Dok. filma. 
18.00 	Eiropas sudraba 

līga volejbolā.                           
Latvija – Kosova. 

20.00 	Pa neierastiem ceļiem. 
21.00 	Midsomeras slepkavības 

10. Detektīvseriāls. 
22.50 	Daudz laimes, jubilār!* 
0.15 	 Sapnis par pili. Hercogs 

Imants. LTV videofilma. 
1.20 	 700 pasaules brīnumi. 

Malaizija.* 
1.50 	 Dzirdi balsis ar Kārli 

Kazāku.* 
2.20 	 Mājas, kur atgriezties. 
4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
4.30 	 Automoto raidījums nr. 2.* 

5.00 	 Čikāga liesmās.                        
ASV seriāls. 

6.20 	 Dzimuši policisti.                       
ASV seriāls. 

7.00 	 Mans bērns var!? 2. TV šovs. 
8.00 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
8.30 	 Attīstības kods 4. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Laimīgs un vesels 10. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 2. 
11.05 	Maini vai zaudē! 3. TV šovs. 
12.05 	Mani remonta noteikumi 3.                           

Austrālijas realitātes šovs. 
16.45 	Ekstrasensi – detektīvi.                                             

Krievijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Labestības dienas zvanu centra pieslēgumi. 
18.10 	Auroras Tīgārdenas mistērijas.                        

Nāvējošā aina. ASV detektīvfilma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā 6. 
21.05 	Labestības dienas zvanu centra pieslēgumi. 
21.15 	Lieliskais gadsimts. Kosema.                          

Turcijas seriāls. 
23.35 	Liza un Diks. ASV biogrāfiska filma. 
1.15 	 Svešinieks. Kanādas trilleris. 
2.40 	 Janas Frankas dzīve.                                        

Vācijas romantiska komēdija. 
4.10 	 LNT brokastis.*

5.00 	 Drošības 
aģenti 
V.A.I.R.O.G.S. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Uzvarētājas un 
zaudētājas 4.  
Austrālijas seriāls. 

6.50 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu                                
Top 10 2. 

7.20 	 Transformeri: 
roboti maskējas 2.                
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Sofija Pirmā.                         
Animācijas seriāls. 

8.20 	 Lauvas sardze. 
Animācijas seriāls. 

9.10 	 Sīči dara trakas lietas. 
ASV amatiervideo 
raidījums. 

9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.05 	Iedomājies tikai! ASV un 

Vācijas komēdija. 
13.15 	Dullās sacensības 

Neiespējamā misija 7. 
14.15 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10 2. 
15.10 	Grega dienasgrāmata. 

Suņudienas.                           
ASV ģimenes komēdija. 

17.05 	Vecie čomi. ASV 
ģimenes komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Kā pieradināt pūķi 2. 

ASV animācijas filma. 
21.35 	Bruņurupuči nindzjas 2.                                                 

ASV spraiga sižeta 
filma. 

23.50 	Iedomājies tikai!                      
ASV un Vācijas 
komēdija. 

1.55 	 Brīze. ASV un 
Lielbritānijas 
detektīvfilma. 

4.00 	 Iespējams tikai                 
Krievijā. 

4.30 	 TV3 ziņas.*

6.00 	 Ziņu               
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes     
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums par 
Latvijas uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Dabas tops.* 
11.30 	Ko, notiek?                        

Rīgā. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Rīga Beerfest 2018. 
14.30 	Kas Lācītim 

vēderā?* 
15.00 	Nu ko, gatavosim!* 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Kas te tik laikmetīgs? 

Janis Rozentāls. 
19.00 	Nodokļu labirinti. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	„Spices” stila 

pavēlnieks. 
21.30 	Dabas tops 2. 
22.00 	Tete-a-Tete ar                  

Rīgu. 
22.30 	Rampas ugunis.* 
23.30 	Globuss.* 
0.30 	 Dabas tops 2. 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                          

klubs.* 

5.15 	 Nacionālie dārgumi.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Astrozēns.                          

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes jautājumi. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Bitīte Maija 2. Animācijas 

seriāls. 
9.00 	 Pukša dziedāšanas svētki. 
10.00 	Oktonauti. Animācijas seriāls. 
10.25 	Garšas pasaule 2. 

Dokumentāls seriāls. 
11.00 	Jaunzēlandes plašumi. 

Dokumentāla filma. 
12.00 	Dievkalpojums 

Debesbraukšanas latviešu 
pareizticīgo baznīcā. 

13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Aculiecinieks.* 
13.45 	Atslēgas.* 
14.05 	Likteņa līdumnieki.                          

LTV videofilma. 
15.05 	Latvijas sirdsdziesma.* 
16.00 	Nacionālie dārgumi.                 

Eduards Rozenštrauhs. 
16.45 	Ķepa uz sirds.* 
17.15 	Daudz laimes, jubilār!                   

Uldis Marhilevičs. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Mīlestības spēks.                       

Vācijas romantiska drāma. 
20.30 	Panorāma. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
20.46 	De facto. 
21.35 	Viktorija 2. Lielbritānijas 

seriāls. 
22.35 	Gaisma okeānā.                       

ASV drāma. 
1.00 	 Beļģu karalis. Beļģijas, 

Nīderlandes un Bulgārijas 
komiska drāma. 

2.45 	 Broukenvuda 4.                    
Jaunzēlandes seriāls. 

4.25 	 Savvaļas ilgdzīvotāji. 
Dokumentālu filmu cikls. 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Neparastās 

profesijas. 
Dokumentāls 
seriāls. 

6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dzirdi balsis ar Kārli 

Kazāku.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30	 Biznesa pasaule. 
9.00 	 Piedzīvojums dabā.* 
9.30 	 Izziņas impulss.* 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Ķēniņš Strazdubārda. 

Vācijas pasaku filma. 
11.40 	Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
13.20 	Latvijas gredzens. 

Latgale.*                      
Koncertizrāde                     
Rakstiem un skaņai. 

14.50 	Krāsainās pasaules. 
Dokumentāla filma. 

15.00 	Bezbailīgie.                     
Gadsimta                         
izaicinājums 2. 
Dokumentāls seriāls. 

16.00 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
rallijkrosā.                           
Pārraide no  
Lielbritānijas. 

18.05 	Pa neierastiem ceļiem. 
Dokumentāls seriāls. 

19.10 	SOKO Štutgarte.     
Seriāls. 

20.55 	Viss kārtībā.                      
Vācijas ģimenes drāma. 

22.40 	Ceļš uz FIFA                   
Pasaules kausu 2018.* 

23.40 	Sporta studija.* 
0.30 	 Melu laboratorija.* 
1.30 	 Dzirdi balsis ar                       

Kārli Kazāku.* 
2.00 	 Eiropa koncertos. 
2.55 	 „Mikrofona” dziesmas.* 
4.30 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Drošības 
aģenti 
V.A.I.R.O.G.S. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Uzvarētājas 
un zaudētājas 4. 
Austrālijas seriāls. 

6.50 	 Transformeri: 
roboti maskējas 2.               
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Sofija Pirmā.  
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Mazie kaķi.                  
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Iebraucēji 2.                     
ASV komēdijseriāls. 

9.25 	 Piecas garšas 
iedvesmai. 

10.00 	Superbingo. 
11.05 	Samainītie.                        

ASV komēdija. 
13.00 	Gatava pārvērtībām 2. 

Realitātes šovs. 
13.50 	Amerikāņu nindzjas.                       

ASV realitātes šovs. 
14.45 	Bruņurupuči nindzjas 2.                                           

ASV spraiga sižeta 
filma. 

17.00 	Kā pieradināt pūķi 2. 
ASV animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Transformeri 3. 

ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

23.05 	Hronikas veidotāji.                
ASV fantastikas filma. 

0.50 	 Nelabais.                               
ASV šausmu trilleris. 

2.15 	 Dullās sacensības 
Neiespējamā                     
misija ASV 7. 

3.10 	 Iespējams tikai                   
Krievijā. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.50 	 Iespējams tikai pasaulē. 
8.20 	 Motociklisti 4. TV šovs. 
8.55 	 Autoziņas. 
9.30 	 Laiks mājai 2. 
10.00 	Divarpus vīru 2. ASV komēdijseriāls. 
12.05 	Zebra 2. 
12.20 	Motorgalvas. Lielbritānijas raidījums. 
13.25 	Mītu grāvēji 6. ASV realitātes šovs. 
14.30 	Pasaules smieklīgāko videokuriozu Top 10. 
15.00 	1000 veidu, kā nomirt. 
17.00 	Simpsoni. Animācijas seriāls. 
17.30 	Dullās sacensības Neiespējamā misija 2. 
20.00 	Simpsoni. Animācijas seriāls. 
21.00 	Reiz Krievijā 2. Humora raidījums. 
22.05 	Reiz Krievijā 3. Humora raidījums. 
23.10 	Mierinājums. ASV detektīvtrilleris. 
1.10 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nodokļu 
labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 „Dienas bizness” 

sarunas. 
10.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
10.30 	Dabas tops 2.* 
11.00 	„Spices” stila 

pavēlnieks.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Latvijas labums.* 
15.00 	Nākotnes 

medicīna.* 
15.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

18.00 	Mana balss. 
19.00 	Nu ko, 

gatavosim! 
20.00 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
20.30 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
23.00 	Mana balss. 
24.00 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats. 
0.30 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.05 	 Noliktavu kari 2.                                      

ASV realitātes šovs. 
9.05 	 Lielceļš cauri ellei. ASV šovs. 
10.10	 Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
14.10 	Sastrēgumstunda 3.                                            

Vācijas, ASV spraiga sižeta komēdija. 
16.15 	Zebra 2. 
16.30 	Laiks mājai 2. 
17.05 	Simpsoni. Animācijas seriāls. 
18.05 	Divarpus vīru 2. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni. Animācijas seriāls. 
20.30 	Motociklisti 4. TV šovs. 
21.00 	Autoziņas. 
21.30 	UEFA Čempionu līga 2017./2018. Fināls. 

Real Madrid CF – Liverpool FC. 
24.00 	Nakts braucējs.                                                     

ASV komiska spraiga sižeta filma. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

5.00 	 Čikāga liesmās. Seriāls. 
5.40 	 Melnais kods 2. Seriāls. 
6.20 	 Kontakts kopā ar doktoru 

Čārlzu Stenliju. 
6.50 	 Doktors Mārtins 6. Lielbritānijas seriāls. 
7.40 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
8.45 	 Zebra 2. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 2. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 2. 
11.05 	Superome. Latvijas realitātes šovs. 
11.50 	Mani remonta noteikumi 3.                       

Austrālijas realitātes šovs. 
14.15 	Ar ģimeni pūrā.                                              

Vācijas romantiska komēdija. 
16.05 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
16.40 	Ekstrasensi – detektīvi.                            

Krievijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers 6.                                

Vācijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Labestības dienas noslēguma koncerts. 
23.05 	Neredzamā puse.                                             

ASV biogrāfiska drāma. 
1.25 	 Pēdējie Grimmi 4. ASV seriāls. 
2.10 	 Tēta līgava no Kubas.                                  

Vācijas melodrāma. 
3.35 	 Maini vai zaudē! 3. TV šovs. 
4.10 	 LNT brokastis.* 

Visvieglākais darbs ir 
otorinolaringologam –
visu dienu sēdi un urbini 
degunu.



	
pirmdiena, 28. maijs

otrdiena, 29. maijs

TV programma

5.10 	 Kultūršoks.* 
5.20 	 Kultūras 

mantojums 3D.                      
Dokumentāla filma. 

5.30 	 Karaliste.* 
6.02 	 Mans zaļais dārzs.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.  

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Mīlestības spēks.    

Vācijas romantiska 
drāma. 

13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Es – savai zemītei.* 
13.50 	Pukša dziedāšanas 

svētki.* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.              

Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.     

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Atslēgas.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.55 	Nacionālie dārgumi.* 
0.40 	 Pasaules panorāma.* 
1.10 	 Aculiecinieks.* 
1.30 	 Adreses.*

5.00 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs 
Latvijā.* 

5.30 	 Automoto 
raidījums nr. 2.* 

6.03 	 Berberiem pa pēdām. 
Maroka.* 

6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 Garšu skola. 
8.05 	 Melu laboratorija.* 
9.05 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
10.00 	Neprāta cena.                   

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Eiropas sudraba 

līga volejbolā.*                        
Latvija – Maķedonija. 

14.10 	Labākais no „Euromaxx”. 
14.40 	Bez aizvainojuma.* 
15.20 	Punkti uz i.* 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                        

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Nemiera gars 4. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

21.05 	Taisnību visiem.                  
Vācijas seriāls. 

22.05 	SOKO Štutgarte. Seriāls. 
23.45 	Midsomeras                 

slepkavības 10. 
Detektīvseriāls. 

1.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 

5.00 	 Bulta 3.                      
ASV seriāls. 

5.50 	 Saša Taņa 2. 
Krievijas seriāls. 

6.20 	 Detektīvmeitenes. 
Animācijas seriāls. 

6.30 	 Simpsoni 4.                     
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Transformeri 3. ASV spraiga 
sižeta fantastikas filma. 

10.00 	Piecas garšas iedvesmai. 
10.40 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Uzvarētājas un zaudētājas 4.                                             

Austrālijas seriāls. 
11.55 	Meitenes 4. Krievijas seriāls. 
13.00 	Kika un Bobs.                     

Animācijas seriāls. 
13.30 	Simpsoni 4.                     

Animācijas seriāls. 
14.00 	Pilna māja 3.                               

ASV komēdijseriāls. 
15.00 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
16.15 	Radu būšana. Seriāls. 
17.50 	Viesnīca „Eleon”.                    

Krievijas un Ukrainas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
21.00 	Kobra 11–22. Seriāls. 
22.05 	Skorpions.                                    

ASV detektīvseriāls. 
23.05 	Kā izbēgt no soda par 

slepkavību 3. ASV seriāls. 
0.05 	 Nekā personīga.* 
1.05 	 Sveika, Rīga!* 
1.35 	 Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
2.10 	 UgunsGrēks 5.                              

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.*

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 „Dienas 
bizness” 
sarunas.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Kas Lācītim 

vēderā? 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Kas Lācītim 

vēderā? 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija. 

22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

3.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

4.00 	 Dienas 
personība.* 

4.30 	 Preses klubs.*

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Citādi latviskais.* 
6.02 	 Mans zaļais.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas 

sirdsdziesma.* 
12.15 	Daudz laimes, jubilār!* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Millijas jaunkundzes 

jautājumi.                
Animācijas seriāls. 

14.20 	Oktonauti.               
Animācijas seriāls. 

14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.   

Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība.                  

Akvelīna Līvmane. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Asins bizness. 

Dokumentāla filma. 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.25 	Viktorija 2. 

Lielbritānijas seriāls. 
0.25 	 Gaisma okeānā.                      

ASV drāma. 

5.00 	 Automoto 
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 Berberiem 
pa pēdām. 
Maroka.* 

6.03 	 Berberiem pa pēdām. 
Maroka.* 

6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.25 	 Dzīvā vēsture LV99 plus. 
7.30 	 Manas tautas dziesmas.* 
9.25 	 Darbs planētas labā. 

Lietusūdens no krāna. 
Dokumentālu filmu cikls. 

9.30 	 Zemes stāsti.* 
10.00 	Neprāta cena.                

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.50 	Skaņusaite Latvijā.* 
13.15 	Eiropas sudraba līga 

volejbolā.* Latvija – 
Kosova. 

15.30 	Vienmēr formā! 
16.00 	Taisnību visiem.                  

Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien                       

(krievu val.). 
18.00 	Dzīvā vēsture LV99 plus.* 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                  

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Garšas pasaule 2.                                  

Dokumentāla                   
daudzsēriju filma. 

20.10 	Jaunzēlandes plašumi. 
Dokumentāla filma. 

21.05 	Taisnību visiem.                
Vācijas seriāls. 

22.05 	Dzīvā vēsture LV99 plus.* 
22.10 	Viss kārtībā.                      

Vācijas ģimenes drāma. 
23.55 Bezceļu tūrisms. Altajs. 

Dokumentāls seriāls. 
1.25 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Bulta 3.                      
ASV seriāls. 

5.50 	 Saša Taņa 2. 
Krievijas seriāls. 

6.20 	 Kika un Bobs. 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Grizijs un lemingi.       
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Simpsoni 4.                    
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Pilna māja 3.                     
ASV komēdijseriāls. 

8.40 	 Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 3. 

9.40 	 Kobra 11–22. Seriāls. 
10.40 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Uzvarētājas un                      

zaudētājas 4.                                         
	 Austrālijas seriāls. 
11.55 	Meitenes 4.                            

Krievijas seriāls. 
13.00 	Kika un Bobs.                  

Animācijas seriāls. 
13.30 	Simpsoni 4.                    

Animācijas seriāls. 
14.00 	Pilna māja 3.                             

ASV komēdijseriāls. 
15.00 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
16.15 	Radu būšana. Seriāls. 
17.50 	Viesnīca „Eleon”.                      

Krievijas un Ukrainas               
seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 7. ASV seriāls. 
22.00 	Makgaivers.                                  

ASV spraiga sižeta seriāls. 
23.00 	Aklā zona. ASV seriāls. 
24.00 	Impērija 2. ASV seriāls. 
0.55 	 Viesnīca „Eleon”.                       

Krievijas un Ukrainas                
seriāls. 

1.30 	 Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
2.05 	 UgunsGrēks 5.                         

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.55 	 Naša Russia. Humora raidījums. 
9.55 	 Kobra 11–10. Vācijas seriāls. 
10.55 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
11.55 	Nāvējošais loms 7. Realitātes šovs. 
12.55 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
14.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
15.00 	Kobra 11–10. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
16.05 	Naša Russia. Humora raidījums. 
17.05 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
19.00 	Nāvējošais loms 7. Realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
21.00 	Motorgalvas. Lielbritānijas raidījums. 
22.05 	Nāvējošais ierocis 2. ASV spraiga sižeta trilleris. 
0.20 	 Greislenda 3. ASV seriāls. 
2.00 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu     
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                   

klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.55 	 Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
10.55 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
11.55 	Nāvējošais loms 7. Realitātes šovs. 
12.55 	Reiz Krievijā 2. Humora raidījums. 
14.00 	Reiz Krievijā 3. Humora raidījums. 
15.00 	Kobra 11–10. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
16.05 	Naša Russia. Humora raidījums. 
17.05 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
19.00 	Nāvējošais loms 7. Realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
21.00 	Lielceļš cauri ellei. ASV šovs. 
22.05 	Nāvējošais ierocis.                                                                

ASV spraiga sižeta trilleris. 
0.25 	 CSI: kibernoziegumi 2. ASV seriāls. 
2.05 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.35 	Televīzijas veikals. 
10.50 	Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
11.50 	Rozamunde Pilčere. Laimes spēle.                         

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Mūsu Čārlijs 15. Vācijas seriāls. 
15.50 	Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
16.55 	Mani remonta noteikumi 3.                                    

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 3. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40	 Degpunktā. 
21.10 	Mīlestība no pirmā acu uzmetiena.                                  

ASV melodrāma. 
23.00 	Šķiršanās padomi draudzenēm 3. ASV seriāls. 
24.00 	Apmierini mani 2. ASV seriāls. 
0.50 	 „Dzīvīte” brīvdienās 2.* 
1.10 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.00 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.10 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.10 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
11.50 	Ar ģimeni pūrā. Vācijas romantiska komēdija. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 15. Vācijas seriāls. 
15.30 	Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
16.30 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 3.                                          

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 3. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt 9. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10	 Ekstrasensi – detektīvi. Krievijas realitātes šovs. 
22.50 	Es pazinu savu slepkavu.                                                

ASV dokumentāls seriāls. 
23.20 	Amerikāņi 5. ASV seriāls. 
1.15 	 LNT ziņu Top 10.* 
2.00 	 „Dzīvīte” brīvdienās 2.* 
2.25 	 Attīstības kods 4.* 
2.50 	 Degpunktā.* 
3.10 	 900 sekundes.* 

humoriņš

Man drīz būs jubileja, 
un es vēlos jūs uzaicināt 
ciemos. Jūs jau zināt, kādi 
tagad laiki, tāpēc vienkār-
ši nāciet jau piedzērušies!

– Vīrs draudēja: ja pieņemšos 
svarā līdz 100 kilogramiem, viņš 
pieprasīs šķiršanos.

– Cik tu tagad sver?
– 100 grami līdz laulības šķiršanai.



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2.                         

Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.35 	Televīzijas veikals. 
10.50 	Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
11.50 	Mīlestība no pirmā acu uzmetiena.                       

ASV melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 15. Vācijas seriāls. 
15.30 	Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
16.30 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 3.                             

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 3. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 2. 
21.25 	Doktors Mārtins 6. Lielbritānijas seriāls. 
22.35 	Cietais rieksts 5. ASV spraiga sižeta trilleris. 
0.30 	 Haizivju mednieks.                                                           

ASV spraiga sižeta trilleris. 
1.50 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.35 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

Sestdiena, 26. maijs

Ceturtdiena, 24. maijs

Svētdiena, 27. maijs

Pirmdiena, 28. maijs

Piektdiena, 25. maijs

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk 
dzīvot. Atk. 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Godinām dramaturgu un režisoru Pēteri 
Pētersonu 95. atceres dzimšanas dienā. P.Haksa monodrāma Saruna Šteinu namā par klāt neeso-
šo fon Gētes kungu. Monoizrāde ierakstīta D.Kuples 50. jubilejā 1980. g. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. Sveicam aktieri Pēteri Liepiņu un radiorežisoru Didzi Cauku 75.  dzimšanas dienā! 
J.Sudrabkalns. Trubadūrs uz ēzeļa vai džentlmenis ceriņkrāsas frakā. 1994. g. ieraksts. 23.03 Dienas 
notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 #100burvjuburtiLV. 10.27 
Greizie rati. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Piespēle. 14.07 
Divas puslodes. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Cienījamie lasītāji. 16.07 Latvijas stāsti Latvijas 
simtgadei. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. Projekts Re! Starts! Laikmetīgais teātris 20. 
gs. 20.–70. gadu kontekstā. Cikla 1. raidījums. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 
18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu 
nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam Pēteri Liepiņu 75. jubilejā! Radioteātra 
aktieru Top 20. Pēteris Liepiņš. 2015. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves 
ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 10.35 Radioteātris bēr-
niem. Projekts Re! Starts. L.Pastores sērijas Mākslas detektīvi trešās grāmatas Svešinieka atnākšana 
4. lasījums (nobeigums). Režisors J.Jonelis. 2017. g. ieraksts. 10.56 Mūzika. 11.05 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.06 
Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 Radio mazā lasītava. 
Ž.de Dekērs. Vāgners. Dzīvesstāsts. Saruna ar tulkotāju I.Pētersoni. 16.05 Talantu galerija. 16.36 
Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Projekts Re! Starts! Laikmetīgais teātris 20. gs. 20.–70. gadu 
kontekstā. Cikla 2. raidījums. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieg-
lajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 
Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Dziesmusvētki. 
Lai sasaucamies, lai dziedam. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 
minūtēs. 24.00 Nakts programma.

Otrdiena, 29. maijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunk-
tā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 
Ielūdz radioteātris. Sveicam rakstnieku Ēriku Hānbergu 85. dzimšanas dienā! Pirmā grēka līcis. 
Pēc Ē.Hānberga darbiem iestudējumu Dailes teātrī veidojis režisors K.Auškāps. 2012. g. ieraksts. 
1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 30. maijs

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 30. maijs
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 Mans zaļais dārzs.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.                 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Nacionālie dārgumi.* 
12.00 	Personība.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Muks 2. Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                      

Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                   

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Savvaļas makšķernieki. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

20.00 	Pasaules panorāma. 
Raidījums par ārpolitiku. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Piedzīvojums dabā. 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Musketieri 3.                  

Lielbritānijas seriāls. 
1.15 	 Asins bizness. 

Dokumentāla filma. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu    
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties                         

ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar 

Streipu.* 
14.30 	Dabas tops 2.* 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas                 

ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas                   

ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.36 
Ģimenes studija. 15.06 Nauda laiku lokos. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 
Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas 
vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krust-
punktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam rakstnieku Ēriku Hānbergu 85. dzimšanas dienā! 
Pirmā grēka līcis. Pēc Ē.Hānberga darbiem iestudējumu Dailes teātrī veidojis režisors K.Auškāps. 
2012. g. ieraksts. 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
24.00 Nakts programma.

5.00 	 Bulta 3.                        
ASV seriāls. 

5.50 	 Saša Taņa 2. 
Krievijas seriāls. 

6.20 	 Kika un Bobs. 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Grizijs un lemingi.  
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Simpsoni 4.                      
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Pilna māja 3.                              
ASV komēdijseriāls. 

8.40 	 Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 3. 

9.40 	 Makgaivers.                                 
ASV spraiga sižeta seriāls. 

10.40 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Uzvarētājas un zaudētājas 4. 

Austrālijas seriāls. 
11.55 	Meitenes 4.                                

Krievijas seriāls. 
13.05 	Kika un Bobs.                  

Animācijas seriāls. 
13.30 	Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Simpsoni 4.                        

Animācijas seriāls. 
14.20 	Pilna māja 3.                               

ASV komēdijseriāls. 
15.20 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
16.35 	Radu būšana 2. Seriāls. 
17.50 	Viesnīca „Eleon”.                      

Krievijas un Ukrainas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
21.00 	Gatava pārvērtībām 2. 

Realitātes šovs. 
21.45 	Tēta nedienas Latvijā 2. 

Realitātes šovs. 
23.20 	Karaliskie grēki 3.                        

ASV seriāls. 
0.20 	 Skorpions. ASV 

detektīvseriāls. 
1.10 	 Viesnīca „Eleon”.                     

Krievijas un Ukrainas seriāls. 
1.45 	 Viņas melo labāk 6.                   

Seriāls. 
2.20 	 UgunsGrēks 5.                       

Latvijas seriāls. 
2.50 	 UgunsGrēks 6.                             

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

TV programma10

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.55 	 Naša Russia. Humora raidījums. 
9.55 	 Kobra 11–10.                                   

Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
10.55 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
11.55 	Nāvējošais loms 7. Realitātes šovs. 
12.55 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
14.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
15.00 	Kobra 11–10. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
16.05 	Naša Russia. Humora raidījums. 
17.05 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
19.00 	Nāvējošais loms 7. Realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
21.00 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
22.05 	Nāvējošais ierocis 3.                                                 

ASV spraiga sižeta trilleris. 
0.30 	 Sieviete melnā 2. Nāves eņģelis. 

Lielbritānijas, Kanādas šausmu filma. 
2.20 	 TV6 nakts mūzika.

Ceturtdiena, 24. maijs
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 25. maijā 2.00, 10.00.)
Otrdiena, 29. maijs
19.00 Kuldīgas novada vēstis.           
(Atk. 30. maijā 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 30. maijs
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 31. maijā 2.30, 10.30.)

5.00 	 Uzvelc 
tautastērpu!* 

5.30 	 Berberiem 
pa pēdām. 
Maroka.* 

6.03 	 Berberiem pa pēdām. 
Maroka.* 

6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.25 	 Dzīvā vēsture LV99 plus. 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Citādi latviskais.* 
9.05 	 Skaņusaite Latvijā.* 
9.30 	 Zemes stāsti.* 
10.00 	Neprāta cena.                  

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Rūpes par Zemi. 

Dokumentāls cikls. 
12.25 	Garšu skola. 
13.30 	Automoto raidījums 

nr. 2.* 
14.00 	Nedēļas apskats.* 
14.30 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
15.00 	Personīgā lieta.* 
15.30 	Eiropa fokusā. 
16.00 	Taisnību visiem. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (kr. val.). 
18.00 	Dzīvā vēsture                      

LV99 plus.* 
18.05 	Kūrorta policija. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bezbailīgie.                   

Gadsimta izaicinājums. 
Dokumentāls seriāls. 

20.10 	Patiesība par HIV. 
Dokumentāla filma. 

21.10 	Taisnību visiem. Seriāls. 
22.10 	Nemiera gars 4.                             

Dokumentāla  
daudzsēriju filma. 

23.05 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
rallijkrosā.*                         
Pārraide no Lielbritānijas. 

1.05 	 Bezbailīgie.                      
Gadsimta izaicinājums. 
Dokumentāls seriāls. 

1.35 	 Eiropa fokusā. 

Es jau tagad gatavojos 
pludmales sezonai – regulāri 
pastaipu peldbikses, lai tās 
derētu.
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„Tie ir radoši meklējumi, kuriem šogad 
bija dots ļoti īss laiks – pusotrs mēnesis. Jau-
nieši izvēlējušies arī pilnīgi jaunu tehniku, 
piemēram, stiklu vai animāciju, kam mācī-
bās tikai mazliet pieskaramies. Tas noteikti 
nebija viegli,” tā saka Kuldīgas Mākslas un 
humanitāro zinību vidusskolas direktores 
vietniece Ina Ozola. 

Četri audzēkņi saņēma pa diviem desmit-
niekiem – gan par darbu ar materiālu, gan 
kompozīciju: Maija Goldberga par glezno-
jumu Cry Baby (darba vadītāja Inga Pūce), 
Ieva Valdmane par tekstilkolāžu Abuss 
(Ruta Lapsa), Jana Brūvere par jauktas 
tehnikas darbu Ha-neul (Nelda Blūma) un 
Miks Olafs Matevičs par diptihu Diferencē-
tās simpātijas (Inga Pūce). 

I.Ozola: „Komisija vērtēja gan radošumu, 
gan to, cik daudz darba ieguldīts, kā ritējis 
process. Jaunieši mācījās ar skolotāju sadar-
boties. Ir arī tādi darbi, kas īsti nav pabeigti, 
jo visi vēl neprot saplānot laiku. Man prieks, 
ka arī kautrīgi audzēkņi darbu aizstāvēšanā 
runāja ļoti labi.” 

Absolventi izvēlējušies visdažādāko tehni-
ku un izpausmes veidus, nebaidoties ļauties 

Čells, domino un ekskursija
No septiņiem vakarā līdz pusnaktij mu-

zejā varēja aplūkot izstādes un pamata 
ekspozīcijas. Divreiz uzstājās čellists Ma-
reks Radzēvičs, kurš instrumentu spēlē 
kopš pieciem gadiem. Pieaugušie varēja 
piedalīties izstādes Kuldīga un novads 
100 gados viktorīnā un Kuldīgas laika 
līnijā. Tikmēr bērni varēja spēlēt domi-
no. Kopā ar rokdarbu kopu Čaupi varē-
ja darināt piespraudes, pagalma lapenītē 
klausīties dīdžeja Salmz ritmus vai arī 
doties ekskursijā pa pilsētu. „Mums izvei-
dojusies laba sadarbība ar kultūras centru 
– pasākumu kļūst vairāk, tie ir daudzvei-
dīgāki,” saka muzeja apmeklētāju centra 
vadītāja Zenta Mertena. 

Vairums atnākušo veltīja darbiniekiem 
uzslavas, jo redzētais un piedzīvotais pati-
cis. Pozitīvas emocijas gūtas arī no skaisti 
izgaismotajām šūpolēm pagalmā – tās ar 
lampiņām rotājusi māksliniece-noformē-
tāja Ilze Riekstiņa. 

Pulkstenis ar noslēpumu
Pulksteņmeistars Arnolds Piziks izrādīja 

paša remontēto laikrādi rātsnamā: „Savu-

laik mans tēvs Voldemārs Piziks piedalījās 
Katrīnas baznīcas pulksteņa restaurācijā, bet 
man tika uzticēts šis. Ciparnīca izgatavota 
no nerūsējoša metāla metālapstrādes cehā 
Kuldīgā. Tam ir arī jauni zobrati, jo tiem jā-
būt ļoti precīziem.” Kuldīdzniece Ilze Kār-
kliņa atzinās, ka rātsnamu izstaigājusi pirmo 
reizi: „Bija interesanti redzēt pulksteņa me-
hānismu – ne reizi vien, domei garām ejot, 
esmu paskatījusies, cik pulkstenis.” 

Meklēt gaismu sevī
1905. gada parks bija pārvērties līdz 

nepazīšanai, jo ceturtais mākslas kaleido-
skops Uguns (un) nakts virtuālās sabied-
rības cilvēkam piedāvāja doties atpakaļ 
pie galvenā – pie gaismas sevī. Bija gan 
milzu diskobumba, gan mūžīgās gaismas 
tunelis, gan krāsainas strūklakas dīķītī. 
Varēja vienkārši apstāties un klausīties 
naktsputnu čivināšanā vai vērot uguns 
žonglierus no Rīgas. 

Producentes Ances Priedes idejas īste-
nojis kultūras centrs, palīgā nākuši gan 
pašmāju, gan Talsu gaismotāji. Pasākumu 
skanīgāku darīja kultūras centra kori un 
saksofonistu ansamblis.

Mākslas skolu beidz 19 radoši jaunieši

Annija Estere Vītoliņa stāsta par darbu 
Aiad oi grosb jeb spārnu mulāžām, kurās 
izmantotas putnu spalvas.

nezināmajam. M.Goldberga gleznojusi gan 
ar akrilu, gan eļļas krāsām un atzina, ka vē-
lējusies šajā tehnikā gūt pieredzi. To, ka mei-
tenei tas izdevies, atzina arī darba vadītāja 
I.Pūce. Sev neierastu tehniku izvēlējusies arī 
Aurelija Siliņa, kura uztura piramīdu un pār-
tikas produktus veidojusi no papīra masas. 
Viņa ir gatava savu darbu uzdāvināt kādam 
bērnudārzam. Emīlam Laurim linogriezumā 
visgrūtāk nācies izdomāt skices, bet visvairāk 
paticis noslēgums – veidot krāsas nospiedu-

mus. Savukārt Kristers Jaku-
bovskis procesu izbaudījis 
no sākuma līdz beigām, 
jo no akmens masas tapis 
mītisks tēls Vizozils. Lai 
to izveidotu, vajadzēja 
izpētīt pūķa anatomiju. 

Iveta Grīniņa
Aivara Vētrāja 

foto

Absolventes Aurelijas 
Siliņas darbam Spēles ar 

ēdienu ir arī praktisks 
lietojums – to var 

izmantot kā spēli 
bērniem, lai apgūtu 

veselīga uztura 
pamatus. 

Maijas Goldbergas glezna
 Cry Baby.

Piecas stundas vienā elpas vilcienā
Muzeju naktī Kuldīgā apmeklētājus gaidīja izstādes, 
muzikāli priekšnesumi un gaismas pārsteigumi. 

Šūpuļdziesmas pieaugušajiem
Videoprojekcijas uz vecā rātsnama un mū-

ziķu Krisa Noa un Mārtiņa Dambja koncer-
tu sarūpējis Kuldīgas aktīvās atpūtas centrs. 
Direktore Jana Bergmane saka: „Šogad iz-
vēlējāmies projekcijas uz jumta, bet mūzi-
ku – pieklusinātu, var teikt, šūpuļdziesmas 
pieaugušajiem.” Rīdzinieki Iveta un Jānis 

Kalniņi Kuldīgā viesojās pie draugiem un 
kopā izstaigājuši pasākumus. „Ļoti patika: 
projekcijas uz jumta nedaudz atgādināja 
skatuvi, patika arī mūziķu uzstāšanās.” 

     Vairāk foto: www.kurzemnieks.lv.                                                          
Inta Jansone

Aivara Vētrāja, Ineses Slūkas 
un autores foto 

Čellists Mareks 
Radzēvičs jau 
apceļojis teju 

visu Eiropu, 
priecējot tūksto-

šiem skatītāju. 
Šoreiz – Muzeju 

naktī Kuldīgā.

Muzeja pagalmā kopā ar rokdarbu kopu Čaupe varēja darināt 
piespraudes. Ar padomu palīdz Maruta Birzniece. 

Mazliet samulsuši un nobijušies, bet reizē laimīgi, 
ka Kuldīgas mākslas skola absolvēta – tādi Māk-
slas namā pulcējās 19 noslēguma darbu autori. 
Viņu veikums tur apskatāms līdz 3. jūnijam. 

Kuldīgas rātsnama pulksteni ieeļļo 
tā meistars Arnolds Piziks. 

Diskobumba un citi krāšņi efekti 1905. gada parku 
atklāja pilnīgi citā gaismā.

Rīgas uguns žonglieru uzstāšanās. 
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 Sporta kalendārs no 23. līdz 29. maijam

No Kuldīgas novada piedalījās 
četras komandas: pa divām no 
sporta skolas un kluba Hercogs, 
kā arī galda tenisisti no Skrundas 
novada. Čempionātā sacentās 
61 Latvijas komanda, augstākajā 
līgā – arī labi sportisti no Lietu-
vas un Igaunijas. 

Pirmo reizi sacensībās startēja 
Kuldīgas sieviešu komanda, un 
Inga Melānija Birzniece, Ieva 
Lepse un Viktorija Poriņa izcīnīja 
sudraba godalgu. Mūsējās finālā 
piekāpās Latvijas Universitātes 
komandai Sports no Rīgas, kurā 
spēlēja vairākkārtējas valsts čem-
piones. 2.  līgā sudrabs arī sporta 
skolas jauniešu vienībai: Mar-
kusam Sīlim, Mārtiņam Kuršin-
skim, Dāvim Avdjukevičam un 
Jānim Avdjukevičam. Viņi finā-
lā piekāpās galda tenisistiem no 
Preiļiem. 

Abām Hercoga komandām 
šogad starts mazāk veiksmīgs, 
turklāt pirmajai (Ivars Šuva-
lovs, Edijs Atmats un Kristers 
Kravinskis) cīņā par medaļām 
svītru pārvilka Kristera trauma. 

 23.V 16.00 Kuldīgā, A.Grundmaņa stadionā – Kur-
zemes jaunatnes FUTBOLA čempionāts U-13 grupai. 
  23.V 16.00 Īvandē – ORIENTĒŠANĀS seriāla 
Taciņas 7. kārta. 
  23.V 17.00 Kuldīgas SKEITPARKĀ – populārā 

skeitera, agrākā kuldīdznieka Madara Apses, Gošas 
Koniševa (Maskava) un citu paraugdemonstrējumi. 
 24.V 11.00 Kuldīgas manēžā – CSDD JAUNO SA-
TIKSMES DALĪBNIEKU FORUMA 2. kārta.
 25.V 19.00, 26.V 18.00 Kuldīgas hallē – novada 

čempionāts FLORBOLĀ. 
 26.V 11.00 Īvandes muižas sporta laukumos – pagas-
ta atklātais čempionāts PLUDMALES VOLEJBOLĀ 
sporta un tautas klasē. 
 27.V 12.00 Kuldīgā, A.Grundmaņa stadionā – Latvijas 

jaunatnes čempionāts FUTBOLĀ U-16 attīstības grupā: 
Kuldīgas NSS/KFC – Olaine/Lielupe.
 27.V 16.00 Kuldīgas hallē – novada FLORBOLA 
čempionāta fināls, apbalvošana.

Rīgā medaļas sadalītas astoņās svara kategorijās. 
Finālā kategorijā līdz 91 kilogramam cīņa bei-
dzās pirms laika, jo pretinieka Daniela Smirnova 

treneris ringā izmeta dvieli un par uzvarētāju kļuva kul-
dīdznieks. 

Kā vērtē savu sniegumu?
Protams, esmu apmierināts, jo izcīnīju godalgu. Iecerē-

tais izdevās – gāju uz uzvaru. Atskatoties redzu, ka varē-
ju pacīnīties arī labāk, jo pieļāvu pāris kļūdiņu, kuras nu 
jālabo. Pretinieks arī bija spēcīgs – nebija viņam pirmā 

Skrien, met, lec arī mazākie 
Kuldīgas novada sporta skolas 

jaunākie vieglatlēti ar astoņām 
dažāda kaluma medaļām atgriezu-
šies no Ogres novada sporta centra 
atklātajām sacensībām.

U-10 grupā Justam Skurulam 1. vie-
ta tāllēkšanā (3,87 m), trešā – 60  m 
(9,78). Mikam Karlovičam 2.  vie-
ta 60  m (9,82) un desmitā  – 300 m 
(1:02,91). Matīss Gertke bija piektais 
300 m (58,91) un devītais bumbiņas 
mešanā (25,90 m). Bumbiņas me-
šanā Tomass Šleckus 6.  vietā (31,36 

m), Roberts Olejarčiks  – 8.  vietā 
(26,86 m), Robertam arī 10. vieta tāl-
lēkšanā (3,24 m). Tāllēkšanā 13. vieta 
Dārtai Šenhofai (3,06 m). 

4 x 100 m stafetē zēniem uzvara 
(1:06,36; G.Skuruls, M.Karlovičs, 
T.Šleckus, R.Olejarčiks).

U-12 grupā Ģirtam Bāderam 2. vieta 
60 m/b (11,03) un 7. – šķēpa mešanā 
(20,33 m). Aleksandrs Vaskops bija 
trešais gan augstlēkšanā (1,15 m), gan 
60 m/b (11,05). Šķēpa mešanā Kriste-
nam Viļumam 5. vieta (21,47 m), Mar-

kam Ansonam – sestā (21,37 m). 
Annai Fokerotai-Šīmanei 7. vie-

ta 300 m (52,02) un 11. vieta 60 m 
(11,87), bet Beātei Bukai 60 m 7. vie-
ta (9,33). 60 m/b 10. vieta Arianam 
Jevdokimovam (12,46), 11. – Artū-
ram Kaluginam-Dzenim (12,57).  

4 x 100 m stafetē zēnu koman-
dai 3.  vieta (1:01,50; Ģ.Bāders, 
A.Vaskops, K.Viļums, A.Kalugins-
Dzenis), meitenēm – 5. vieta 
(1:02,57; B.Buka, A.Fokerota-Šīma-
ne, Nora Skore, Sanita Puriņa).

Bokss: cīņas spīts 
un neatlaidība 
Pēc trīs gadu pauzes ringā par trīskārtējo Latvijas boksa čempionu 
amatieriem šomēnes kļuvis kuldīdznieks JURIS ZUNDOVSKIS. 

cīņa (smejas). Pirms šīm sacensībām ringā nebiju kāpis 
vairāk nekā trīs gadus, tāpēc rezultāts ir labs. 

Kādi plāni?
Turpināšu trenēties un piedalīties sacensībās. Iespē-

jams, ar laiku pāriešu pie profesionāļiem, taču jāskatās, 
vai būs kāds piedāvājums. 

Kur trenējies?
Liepājas kompleksajā sporta skolā boksa nodaļā. Šeit 

trenējos arī pirms aizbraukšanas uz ārzemēm. Pirmais 
treneris bija Kārlis Knitners, tagad strādāju pie Raita Mi-
čuļa. 

Cik laika pavadi treniņos? 
Daudz (smejas). Sešas dienas nedēļā, katrā divreiz: no 

rītiem eju uz svaru zāli, vakaros ir boksa treniņš. Svēt-
dienās spēlēju basketbolu vai futbolu. 

Gatavojoties sacensībām, uz svaru zāli tik intensīvi 
neeju, vairāk strādāju izturības treniņos un individuāli 
daudz sparingoju jeb boksējos ringā. 

Ringā nebiji kāpis trīs gadus. Kādēļ?
Strādāju Anglijā – Londonā. Tur uz treniņiem zālē ne-

gāju, strādāju individuāli mājās. 
Ko dari pašlaik? 
Esmu Liepājā ugunsdzēsējs. Pēc pamatskolas gribējās 

būt gan ugunsdzēsējam, gan militāristam, jo man patīk 
palīdzēt cilvēkiem. Ar sadzīvi Liepājā esmu apmierināts, 
tur ir arī viss treniņiem vajadzīgais, un man tas ir svarīgi. 

Kāds bokseris esi – ar ko citiem jārēķinās?
Esmu neatlaidīgs, man ir ātri sitieni. Varu iesist arī stip-

ri (smejas). Mans moto: nepadoties – cīņā iet līdz galam. 
Vai cīņu ietekmē tas, vai pretinieks ir labrocis vai 

kreilis? 

Jā. Pats esmu labrocis. Tāpēc man grūti, ja pretiniekos 
nāk kreilis. Jāpārorientējas citai stājai, citādi jāsit. 

Tāpat cīnīties, protams, nosacīti, vieglāk ir vieglākā 
svarā, jo smagākā sitienu spēks ir daudz lielāks. 

Kad bija pats sākums?
Pēc devītās klases, kad sāku mācīties Liepājā. Pirms 

tam kopā ar brāli (dvīņubrāli Jāni – aut.) Kuldīgā bijām 
aizrāvušies ar futbo-
lu, taču Liepājā šajā 
sporta veidā trenēties 
neturpināju – izvēlē-
jos boksu. 

Kas tajā aizrau-
jošs? 

Laikam jau azarts, 
cīņas spīts. Patiesībā 
gribēju izmēģināt, kā 
ir būt individuālam 
sportistam, nevis strā-
dāt komandā. 

Vai atminies pirmo 
cīņu? 

Jā, tā notika divus 
mēnešus pēc tam, kad 
biju sācis trenēties. 

Ļoti uztraucos. Toreiz abiem ar brāli bija pirmās sacensī-
bas, un abi uzvarējām. 

Cik cīņu esi aizvadījis?
Man bijušas 33, zaudējis esmu trijās. Pirmo zaudējumu 

ļoti pārdzīvoju, bet tas arī deva motivāciju strādāt centī-
gāk un tiekties uz priekšu. Man cīņai palīdz noskaņoties 

mūzika. 
Kādi ir tavi labākie panākumi?
Tas, ka nu esmu trīskārtējais čempions boksā 

amatieriem.
Cik tālu gribētu tikt?
Īsti nezinu. Taču ikvienā sporta veidā jātiecas uz 

augstākiem mērķiem. Man tādu ir daudz, bet, kā 
būs ar īstenošanu, pāragri spriest. Viens gan – gri-
bētu spēkus izmēģināt Eiropas sacensībās. 

Vai tev svarīgi būt kādā klubā?
Protams. Tad apkārt ir cilvēki, kuri palīdz. Strādāt 

vienam ir krietni grūtāk. 
Bokss ir viens no traumatiskākajiem sporta 

veidiem.
Tā ir, arī man bijušas traumas. Taču treniņos jā-

strādā, lai būtu laba aizsardzība, lai sportists mācē-
tu no tām izvairīties. 

Esi izvēlējies klasisko boksu. Vai nevilina kāds 
tā paveids, piemēram, MMA?

Nē, nemaz. Bokss ir daudz tehniskāks, solīdāks 
sporta veids. Nepatīk man kādu zemē sist vai 
žņaugt. Patīk, kad pretiniekam atļauj piecelties, jo 
cīņas laikā var paslīdēt. Piemēram, ja paslīd MMA 
cīņās, piecelties ir diezgan grūti, jo pretinieks uzlec 
virsū un sāk sist. 

Vai arī dvīņubrālis boksējas?
Jā, Jānis ir atsācis. Kādu laiku rokas traumas dēļ 

to nevarēja darīt, bet nu roka sadziedēta, un tuvā-
kajā laikā viņam gaidāmas sacensības. Jānis startē 
svara kategorijā līdz 69 kg. Mēs kopā strādājam 
Liepājas ugunsdzēsējos, arī trenējamies.

Kā vērtē boksa attīstību Latvijā? 
Viss virzās tikai augšup. Domāju, ka lielākoties tas 

notiek, pateicoties Mairim Briedim. Esmu novērojis, 
ka daudzi jaunieši sākuši trenēties boksā. Tieši tādēļ 
arī pats esmu sācis mācīties – Liepājas Universitātē 
apmeklēju C kategorijas treneru kursus. 

Inta Jansone
Jura Zundovska arhīva foto 

Uzziņai 
 Amatieru boksā sportisti sacenšas 
olimpiskajās spēlēs un citās sacensībās, kuras 
atzīst kāda amatieru boksa asociācija. Cīņa 
parasti notiek trīs (retāk četros) raundos, katrā pa 
trim minūtēm. Līdz 2009. gadam raunds ilga divas 
minūtes, toties bija četri raundi.

 Profesionālais bokss parādījās 20. gs. 
sākumā, tajā sportisti sacenšas par atalgojumu. 
Atšķirībā no amatieriem te netiek izmantotas 
aizsargķiveres. Cīņa ilgst 12 raundus vai ilgāk, 
katrā pa trim minūtēm. Uzvara tiek piešķirta, 
ja pretinieks savainots tā, ka vairs nevar cīņu 
turpināt, vai tad, ja konkurents nokautēts un desmit 
sekundēs piecelties nespēj, vai arī tad, ja otrs 
pārkāpis noteikumus.

 Bokss olimpiskajās spēlēs iekļauts 
1904. gadā. 1912. gada spēlēs šī sporta veida 
nebija, jo Zviedrijā tas bija aizliegts ar likumu. 
Līdz 2008. gada spēlēm boksā sacentās tikai 
vīrieši, bet kopš 2012. gada – arī sievietes. Bokss 
ir viens no diviem sporta veidiem (otrs ir cīņas 
sports), kurā olimpiskajās spēlēs drīkst startēt tikai 
amatieri. Abi bokseri, kuri zaudējuši cīņu pusfinālā, 
saņem olimpisko bronzas medaļu. 

„Cīņā galvenā ir izturība – bez tās var pasliktināties spēja kon-
centrēties un domāt,” pārliecinājies kuldīdznieks un bokseris 
Juris Zundovskis. 

Par Latvijas 
čempionu 
amatieriem 
svara 
kategorijā līdz 
91 kg 
kļūst Juris 
Zundovskis 
(no labās).  

Dvīņi Juris un 
Jānis Zundov-

ski kopā ne 
tikai trenējas 

boksā, bet 
arī strādā 

ugunsdzēsē-
jos Liepājā.

„Nepatīk man 
kādu zemē sist 
vai žņaugt. Patīk, 
kad pretiniekam 
atļauj piecelties, 
jo cīņas laikā var 
paslīdēt.”

Divas Latvijas sudraba godalgas
Latvijas komandu čempionātā galda tenisā teicams rezultāts padevies 
abām Kuldīgas novada sporta skolas vienībām – gan sievietēm, gan 
jauniešiem 2. vieta.  

Kuldīgas galda tenisistes Inga Melānija Birzniece, Ieva Lepse un Viktorija Poriņa Latvijas 
komandu čempionātā izcīnījušas 2. vietu. 

Kopvērtējumā – 1. līgā 4. vieta. Otra 
komanda (Leonīds Temjaševs, Uģis 
Jansons, Uldis Melbergs, Aivars Kār-
kliņš un Raivis Incenbergs) 2. līgā ie-
ņēma 8. vietu.

Pieaugušajiem sezona faktiski bei-
gusies, jauniešiem vēl atlikusi dalība 
Stigas kausa izcīņas pēdējā posmā, kur 
par balvām cīnās V.Poriņa un M.Sīlis.

Jāņa Avdjukeviča arhīva foto 

vieglatlētika

Par sporta pasākumiem, rezultātiem 
informējiet e-pastā: 
inta.jansone@kurzemnieks.lv! Kuldīgas novada čempionāta rezultāti: Durbe – Nikers/KNSS 0:14, Livonija – Vārme 1:7, Kurmāle – Kuldīgas Kardināli 4:3, Kurmāle 2 – 

Zibens 2:15, Nikers/KNSS – Durbe 5:0, Zibens – Kurmāle 2 12:3, Kuldīgas Kardināli – Kurmāle 4:4, Vārme – Livonija 5:2. 
Čempionāts tuvojas izskaņai, ir zināmi pusfināla pāri: Zibens – Kurmāle un Nikers/KNSS – Vārme. 

Labi rezultāti
Aizvadītajā nedēļā Kuldīgas viegl-

atlēti, startējot vairākās sacensībās, 
uzrādījuši labus rezultātus. 

Ogrē, kur notika „Sportland” 
kausa 3. posma sacensībās, Edgars 
Ziņģis izcīnīja 2.  vietu tāllēkšanā 
(6,70 m). 

Turpat norisinājās arī Rīgas jaunat-
nes čempionāts U-18 grupā un Kris-
tiānam Skurulam uzvara 110  m/b 
(15,00) un 3. vieta šķēpa mešanā 
(53,95 m), bet Mikus Pētersons bija 

3. vietā 100 m (11,37), Aleksis Meļ-
ņiks 5. vietā tāllēkšanā (6,04 m), un 
tāda pati vieta arī Kristīnei Grīnber-
gai 100 m (12,75).

Klaipēdā Baltijas valstu komandu 
sacensībās daudzcīņā, startējot U-20 
Latvijas izlases sastāvā, Niks Sa-
mauskis  ar 6842 punktiem izcīnīja 
4. vietu (11,64–6,95–13,37–1,95–
53,47–14,98–35,74–4,20–46,21– 
4:58,26). Jāpiemin, ka Latvijas ko-
manda uzvarēja arī kopvērtējumā.

Savukārt Rojas novada sporta sko-
las sacensībās U-16 grupā Ādams 
Ķesters uzvarēja 100 m (11,9) un bija 
otrais 200 m (25,4), Ralfam Zazer-
skim uzvara 110 m/b (18,38), Lau-
rim Grīniņam uzvaras lauri 800  m 
(2:37,4). Nikam Maulim 2. vieta gan 
110 m/b (19,49), gan 800 m (2:46,7), 
bet Jānim Lancmanim 6.  vieta tāl-
lēkšanā (4,23 m), 5. – 200 m (27,5). 
Lodes grūšanā pirmais Roberts Soro-
kins (11,36 m). 
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kinopasākumi
Kuldīgas kinozālē /23.–30. maijs/

jaunums

konkurss
tradīcija

Latvijas filma
23.V 20.00, 24.V 18.00 Baltu 
ciltis (dokumentāla filma, rež. 
Raitis un Lauris Ābeles, stunda 30 min). Filma par 13. gadsimta baltu 
tautām, kas vēlāk izveidoja latviešu nāciju. Ar ko viņi nodarbojās, kam 
ticēja, un kas tos darīja stiprus?

Citas filmas
23.V 18.00, 24.V 20.00 Nezvēra midzenis (trilleris, ASV, 12+, stunda 
47 min). Divi draugi aptīra savrupmājas, līdz kādā atrod gūstekni. Mēģinot 
viņu atbrīvot, laupītāji nokļūst nezvēra lamatās.
25.V 16.00, 27.V 14.30, 29., 30.V 16.00 Tārtiņa Tatiņa piedzīvojumi 
(anim. filma, Islande, Beļģija). Tatiņš iekuļas piedzīvojumos, kad ģimene 
kopā ar pārējiem gājputniem aizlido uz dienvidiem.
25.V 18.00 Brīnišķīgie lūzeri. Cita pasaule (dok. filma, Lietuva, Latvija, 
Itālija, Šveice, Īrija, Ziemeļīrija, Spānija, Beļģija; stunda 11 min). Filma 
par daudzdienu sacensībām Giro d’Italia no komandas ārstu skatpunkta, 
atklājot neiepazītas šķautnes profesionālās riteņbraukšanas mūku un 
īsteno cīnītāju dzīvē.
27.V 16.30, 29.V 20.15, 30.V 20.00 Grāmatu klubiņš (komēdija, ASV, 
12+). Četru draudzeņu dzīve sagriežas kājām gaisā, kad dāmas grāmatu 
klubiņā nolemj izlasīt populāro erotisko romānu Greja 50 nokrāsas.
25.V 19.30, 27.V 18.30, 28.V 20.00, 29.V 18.00 Dedpūls 2 (komēdija, 
ASV, 16+, divas stundas). Dedpūlam nākas pārdomāt draudzības un 
ģimenes jēgu, kā arī to, kas jādara supervaronim, kad ienaidnieku dibens 
jāsasper veselās 50 nokrāsās.

Divi laimīgie, kuri pareizi atbildēs uz jautājumiem par 
grupu Menuets, saņems divas biļetes uz koncertu 
8.  jūnijā 19.00 Talsu Sauleskalna estrādē (transports 
jāgādā pašiem).

Jautājumi
1. Cik gadu jubileja šogad ir grupai Menuets?
......................................................................................................
2. Nosauciet grupas tagadējo sastāvu! 
......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................

3. Kura komponista darbus grupa izpilda lielākoties?
......................................................................................................
......................................................................................................

4. Kura Menueta dziesma kļuvusi par teātra himnu (parasti 
to dzied pēc izrādes)?
......................................................................................................
......................................................................................................

Atbildes, izgrieztas no laikraksta (ne kopētas), līdz 28. maija 11.00 
sūtiet Kurzemnieka redakcijai 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, 
vai iemetiet redakcijas vēstuļu kastītē! Uzvarētāji tiks paziņoti 
30. maija laikrakstā.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                            
Mākslas namā līdz 3.VI Kuldīgas 
mākslas skolas absolventu diplom-
darbi, Kabiles skolotāja Eduarda 
Skabja fotoizstāde Mūžam Latvijas 
debesīs.
Muzejā izstādes: Sērkociņu kastītes 
lietišķā etiķete, fotoizstāde Kuldīga 
un novads 100 gados.
Vecajā rātsnamā 25.V 17.00 izstā-
des Labā pilsēta atklāšana.
Mūzikas skolā 25.V 17.00 izlaidums.
Kultūras centrā 26.V 18.00 Kuldīgas 
2. vsk. 140. jubileja.
Virkas muižā 24., 25.V atvērto dur-
vju dienā – mamzeles ekskursija 
Firkshofas atdzimšanas stāsti.

Īvandē                                                
Trenažieru laukumā 26.V 13.00 
Liepājas ielu vingrotāju uzstāšanās.

Kabilē                                                
26.V skolas 160. salidojums: 16.00–
18.00 reģistrācija skolā, 18.00 gājiens 
uz saieta namu Sencis, 19.00 svinīgā 
daļa, 22.00 balle skolā.

Kurmālē                                           
12.VI senioriem ekskursija uz Ķiploku 
pasauli, kaziņu fermu Līcīši Ozolnie-
kos un karameļu darbnīcu Jelgavā. 
Pieteikties līdz 8.VI pa tālr. 29257707.
Izstāžu zālē līdz 25.VI Silvijas Tete-
res izšūtie darbi.

Padurē                                               
Muižā 24., 25.V 9.00–17.00 atvērto 
durvju diena: koka restaurācijas 
meistarklasi vadīs Māris Gulbis vai 
kāds viņa meistars, katras stundas 

DIENAS PROGRAMMA
(Pilsētas estrādē)                                           
No 10.00 reģistrācija dienas 
braucienam.
20 min. pirms starta iesildīšanos vada 
Armands Sukuts.
10.30 starts 3. maršrutā (45 km).
11.30 starts 2. maršrutā (30 km).
12.00 starts 1. maršrutā (15 km).
10.00–16.00 izklaidi un konkursus vada 
Māris Grigalis, darbnīca bērniem, 
gaismas darbnīca, velolietas, 
velokafejnīca, piepūšamās atrakcijas.
11.00–16.00 Dānijas vēstniecības 
piedāvājums:
• velotelts: šīs valsts velokultūra, virtuāls 

ceļojums pa Kopenhāgenu, bērnu 
velotaksis un zīmējumu konkurss Mans 
sapņu divritenis, akcija Bez vecuma 
Kuldīgas senioriem;
• kinotelts;
• veselības pietura kopā ar Novo 
Nordisk: ķermeņa kompozīcijas tests, 
veselīga uztura principi, uztura 
meistarklase, cukura līmeņa un 
asinsspiediena mērīšana.
14.30 Dip&dap čempionāts bērniem.
15.30 grupas Transleiteris koncerts.
16.00 balvu izspēle, dienas programmas 
noslēgums.
NAKTS PROGRAMMA (Pilsētas dārzā)
21.00–0.30 gaismas darbnīca ar Zero 

Wast Brothers.
22.00–23.00 reģistrācija nakts 
braucienam, spožāko braucēju parāde, 
tumsas un gaismas saspēle, 
DJ programma.
23.00 nakts brauciena (15 km) starts.
No 23.30 brīvdabas kinoteātrī tiešraide 
no finiša; dalībniekiem zupa.
0.30–1.20 spožākā braucēja 
apbalvošana, grupas Riga Reggae 
koncerts.

Gan dienas, gan nakts braucienam 
jau var reģistrēties vietnē

 www.velokuldiga.lv.

26. maijā 
11.00–14.00 Alsungas pils pagalmā – 
dalībnieku ierašanās un kopīgs 
priekšnesums Suitu rauša svētkos.
14.00–17.00 Spēlmaņu krogā (tikai 
dalībniekiem) – iepazīšanās, muzikāli 
sveicieni, sarunas par dūdu vēsturi, 
izgatavošanu un spēli.
17.00 Pantu kapos – piemiņas brīdis 
dūdeniekam Pēterim Šefleram, 
plāksnes iesvētīšana.
18.00–20.00 Ziedulejas estrādē – 
Latvijas dūdenieku priekšnesums 

Suitu Lebedika dižkoncertā.
20.30 pie pils – gaismas objekta 
Suitu sakta atklāšana.
21.00 kultūras namā – balles 
ieskandināšana, suitu danči ar dūdu 
mūziku.
27. maijā
11.00 Alsungas baznīcā – dūdu 
mūzika dievkalpojuma ievadā un 
nobeigumā.
14.30 Jūrkalnē – piemiņas brīdis 
dūdeniekam Jānim Ceinim, saspēle 
pie tautas nama.

Kas tā par vietu pasaulē?
81. kārta 
P o p u l ā r a 

pilsēta, kuras 
abās pusēs 
stiepjas garas, 
s m i l š a i n a s 
p l u d m a l e s , 
viena ar baltu, 
monolītu iežu 
sienu 80 pēdu 
a u g s t u m ā . 
Baltajām klin-
tīm ir daudz 
grotu un arku, 
ko rada vēja 
un viļņu ie-
darbība. Daži 
skati vislabāk 
redzami no 
laivas. Šī ir 
viena no glez-
na ināka jām 
p l u d m a l ē m 
valstī.

Atbildes gaidām līdz 28. maija 11.00; tās sūtīt konkursam Pasaules pazinējs, 
Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: redakcija@
kurzemnieks.lv vai iemest redakcijas durvju pastkastē!

80. kārtas atbilde: Mcheta Gruzijā.
Pareizi atbildējuši: Indra Ābelīte, Velta Višņevska, Ausma Kreidere, Mārcis Kalējs, 
Vilnis Bēniņš, Ingars Neimanis.

sākumā ekskursija gida pavadībā, 
25.V vakarā grupas Sestā jūdze kon-
certs.

Pelčos                                             
Bibliotēkā 26.V 16.00 neredzamo 
sajūtu ekskursija, pieteikties.

Rendā                                               
Līdz 29.V var pieteikties izrādei Skro-
derdienas Silmačos 20.VI 19.00 
Kuldīgas estrādē (izbraukšana 18.15 
no kultūras nama). Tālr. 26181470.
8.VI tiek rīkots brauciens uz Salaspils 
botānisko dārzu un Bruknas muižu 
(8.30 no kultūras nama). Pieteikties 
līdz 4.VI pa tālr. 26181470.
9.VI velobrauciens Lai ripo simts (ceļi, 
bezceļi, ezers, pikniks). Tikšanās 
11.00 pie kultūras nama. Pieteikties 
līdz 7.VI pa tālr. 26181470.

Rumbā                                            
Pārvaldes zālē maijā Dzidras Lāces 
gleznas.
Bibliotēkā maijā Guntas Bāriņas 
rokdarbi un fotogrāfijas.
Ventas ciema Bukaišos 31.V 15.00 
Čau, vasara! – bērniem pikniks ar 
spēlēm.

Snēpelē                                         
Kultūras namā 25.V 19.00 amatier-
teātra pirmizrāde Elizabetes Haferes 
lugai Kartupeļu talka, 21.00 balle ar 
grupu Liepavots.

Turlavā                                        
24.V 12.00 uz plenēru Ciemgaļu 
mežābeles performance aicināti da-
bas draugi un radoši cilvēki. Piedalās 
Kuldīgas folkloras kopa Nārbuļi. Pie-
teikties pa tālr. 25474017.
Kultūras namā 26.V 16.00 dziedinā-
šanas kalpošana.

26.V 21.00 Laidu amatierteātra izrā-
de – Māras Hornas Biznesa sievietes 
nedienas.

Vārmē                                                    
Sv. Miķeļa baznīcā 26.V 18.00 lab-
darības koncerts Torņu sasaukšanās 
„Mūsu brīvajai Latvijai”. Piedalās: 
ansamblis Atbalss, skolēni, Skrundas 
Romance un draudzes ansamblis, 
Lieģu Tonuss, Kuldīgas kamerkoris 
Rāte, Jānis Buķelis, Paulu ģimene un 
instrumentālisti no Rīgas.

SKRUNDAS
NOVADĀ

Skrundā                                           
Kultūras namā 23.V 17.00 mūzikas 
skolas mācību gada noslēguma kon-
certs.
Estrādē 25.V Bērnu deju svētki: 
15.00 gājiens no veikala Top!, 15.15 
koncerts.

Nīkrācē                                             
Latvijas Veselības nedēļa: 28.V 10.00 
vingrošana visās iestādēs; 29.V tre-
nažieru diena saieta namā un pie 
skolas; 30.V 15.00 nūjošana (pulcē-
šanās pie atpūtas centra); 1.VI 15.00–
17.00 Kopā ar bumbu skolas apkār-
tnē; 2.VI 11.00 pārgājiens uz Vormsā-
tas muižu (no atpūtas centra).	

ALSUNGAS 
NOVADĀ

25.V 15.00 izlaidums bērnudārzā 
Miķelītis.
26.V no 11.00 Suitu Lebediks (pro-
gramma 16. lpp.).

Gaida lielus un mazus riteņbraucējus
26. maijā Kuldīgas apkārtnē notiks Latvijā lielākais nekomerciālais velofestivāls: dienas un nakts 

brauciens, konkursi, koncerti, darbnīcas un daudz kas cits.

Latvijas dūdenieki satiekas suitos
26. un 27. maijā tradicionālajā pasākumā Suitu Lebediks notiks 
arī pirmais Latvijas dūdenieku saiets Alsungā un Jūrkalnē.

mūzikas konkurss

Dodies uz Menueta koncertu!
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vajadzīgi

pērk

SIA Lāses AM par aug-
stu cenu iepērk LIEL-
LOPUS kautsvarā un 
CŪKAS  dz īvsvarā . 
Piedāvājam piemaksas 

par lopu skaitu. Transports bez maksas. 
Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

pasākumi kurzemē

Sludinājumus laikrakstā

no sava datora
iesniedz ērti

Esi mūsdienīgs!

www.307.lv

līdzjūtībasdažādi

maija erudīts

Skrundas mūzikas skola 
uzņem audzēkņus:
• klavieru,
• vijoles,
• akordeona,
• ģitāras,
• pūšaminstrumentu, 
• sagatavošanas klasē.  

Uzņemšanas eksāmens 
28. un 29. maijā 18.00. 

Tālr. 63331354. 

Izcils folklorists, Latviešu pasaku un teiku 
sastādītājs, pētījuma Latviešu mitoloģija autors.

Atbildes līdz 24. maija 12.00 sūtīt e-pastā: redakcija@kur-
zemnieks.lv.
Atbilde: Normandija ir vēsturiska province Francijā, bet Normandijas salas pieder 
Lielbritānijai.
Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, Indra Ābelīte, Daina Gerente, Ausma Kreidere, 
Ingars Neimanis, Mārcis Kalējs. 

Liepājā                                            
Lielajā dzintarā 27.V 19.00 sakso-
fonista Kārļa Auziņa kvarteta Skaņu 
gleznas koncerts.
28.V–3.VI radoša darbnīca, reziden-
ce un eksperiments Liepājas dejas 
ateljē – seši jauni Latvijas un Zie-
meļvalstu horeogrāfi.
Latviešu biedrības namā 26.V 
14.00 jauktā kora Kursa (diriģente 
Ilze Āboliņa) 65. jubileja.
Stadionā Olimpija 26.V 17.00 Lie-
pājas bērnu un jauniešu kolektīvu 
deju svētki. Pirms tam gājiens.
Muzejā līdz 26.IX izstāde Art Deco 
stils. Starpkaru perioda mode. 
1918–1939 (fotogrāfijas un gleznas).

Ventspilī                                              
25.V 19.00–2.00 piektdienas vaka-
ra pastaiga Brīvības ielā: koncerti, 
izstādes, instalācijas, ekskursijas, 
izklaide, darbnīcas.
27.V Bērnu svētki: 11.00 Lielajā 
laukumā, 11.30 gājiens pa Lielo 
prospektu uz bērnu pilsētiņu, kur 
12.00 darbnīcas, rotaļas, koncerts, 
15.00 parkā Fantāzija rotaļuzve-
dums.
Jūras vārtos 26.V 15.00 Ksenijas 

Patokinas deju skolas piektā jubileja.
28.V 19.00 baleta izrāde Šagrēnāda 
(horeogrāfe Aleksandra Astreina).
Pārventas bibliotēkā skatāma 
Ventspils fotokluba Moments un 
Kuldīgas fotokluba Divas upes izstā-
de Divas Pārventas. Kuldīdznieki 
fotografējuši Pārventu Ventspilī, 
ventspilnieki – Kuldīgā.

Talsos                                              
Radošajā sētā 26.V 16.00 koru 
koncerts Kur citur tādus ābeļziedus.

Saldū                                                  
25.–26.V Saldus novada svētki. 
25.V 12.00 O.Kalpaka laukumā 
grupas Dagamba koncerts. 26.V 
Kalnsētas parka estrādē: 18.00 
koncertā Marts Kristiāns Kalniņš, 
Kristīne Kārkle-Kalniņa, Miks Du-
kurs, Annija Putniņa, Dināra Rudā-
ne, Juris Jope, Andris Ērglis, grupa 
Jāņa Strazda vadībā; 21.00 Lietuvas 
grupa Daddy Was a Milkman; 22.00 
balle ar grupu Cits kvartāls.
J.Rozentāla Saldus vēstures un 
mākslas muzejā 27.V 13.00 tikša-
nās ar Liepājas teātra aktrisi Agnesi 
Jēkabsoni.

MODRA AUTOSKOLA rīko A, C, CE, 
95. KODA kursus. Tālr. 26120089. 

PĀRVADĀ mēbeles. Tālr. 22377474.

SADZĪVES TEHNIKAS remonts 
izbraukumā. Tālr. 27501427.

Siltinām mājas ar EKOVATI, granulām 
un termoputām. Tālr. 26748235.

SILTINĀM ēku ārsienu gaisa spraugas. 
Tālr. 28445867.

Sertif icēts MEŽA TAKSATORS  – 
S T IGOŠA N A ,  DAS TOŠA N A . 
Tālr. 28358514.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

Tīra un remontē AKAS. Tālr. 27448331.

Ātri un lēti ierīko DZIĻURBUMU. 
Tālr. 29605105, 28205914.

S a v ā c  E L E K T R O T E H N I K U . 
Tālr. 22377474. 

PIEMINEKĻI, FUTRĀĻI, SĒTI -
ŅAS Baložu ielā 6 (blakus pastam). 
Tālr. 28666270.

Tuvs cilvēks neaiziet,
Viņš tikai pārstāj līdzās būt...

/S.Kaldupe./
Izsakām līdzjūtību un skumju brīdī 
esam kopā ar Tamāru Vanagu, vīru 
mūžībā pavadot. 

VID bijušie kolēģi 

Ņem mūsu mīlestību, lai tev nesalst, 
Ņem siltus vārdus aukstā ceļā līdz.

/O.Vācietis./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Andai, 
māmuļu pavadot. 

Pranču ģimene

Remontējamu vienistabas DZĪVOKLI. 
Tālr. 26057056.

VOLVO S80, tikko no Holandes, 2003. 
Sīkāka informācija pa tālr. 25982229. 

Darbu beigusi rūpnīca Liepājā un tiek 
pārdotas dažādas MĒBEĻU RAŽO-
ŠANAS IEKĀRTAS, gan ejošas, gan 
neejošas, cena runājama, skatoties no 
tehnikas stāvokļa. Attēlus nosūtīšu jūsu 
norādītajā e-pastā.  Tālr. informācijai 
+371 20205447 vai e-pastā: valters.zu-
sans@via-s.lv.

LED, LCD TELEVIZORUS Philips: 
26’– 65 eiro, 23’– 45 eiro; Electrolux 
ledusskapjus, veļas mašīnas, radioapa-
ratūru. Veikals Retro. Tālr. 63322200. 

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, 
iebūvējamos skapjus, bīdāmās durvis, 
moduļu virtuves. Plašs žalūziju piedāvā-
jums . Mucenieku iela 25, tālr. 28448638, 
Gravas iela 1 (Elvi), tālr. 28378818.

Pārdod PIENA DZESĒTĀJU (350 litri). 
Tālr. 29420328.

SI A  Vēver s 
pārdod 1000  l 
p l a s t m a s a s 
KONTEINE-
RUS metāla 
režģī uz pale-
tes, iebūvēts 
krāns. Cena 
50 e i ro bez 

PVN. Tālr. 28635733.

SIA Valinda – LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS dzīvsvarā. Tūlītēja samaksa. 
Tālr. 29434034.

Piena BULLĪŠUS. Tālr. 26856986.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 28330250. 

TRAKTORUS, PIEKABES, inventāru, 
vieglos auto. Tālr. 26104984. 

MOTOBLOKU MTZ 0,5 un inventāru. 
Var remontējamu. Tālr. 29207499. 

GARĀŽU Skrundā. Tālr. 26103607.

SIA Lateira pērk MEŽA ĪPAŠUMUS 
(arī apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis 
un cirsmas visā Kurzemē. Labas cenas. 
Kārtojam dokumentus. Tālr.  27030802, 
mezi@lateira.lv.

Craftwood PĒRK MEŽA ĪPAŠUMUS 
visā Latvijā, cena 1000–10 000 EUR/ha. 
Samaksa darījuma dienā. Atjaunojam 
taksācijas. Tālr. 26360308.

Privātpersona vēlas iegādāties MEŽU, 
MEŽA ZEMI. Izskatīšu visus variantus. 
Tālr. 28296700.  

Pērk ozola un oša ZĀĢBAĻĶUS, ozola 
un oša kamīnmalku (3 m). Tālr. 29997742.

Kaltušu koku MALKU: skaldītu vai klu-
čos. Garums un daudzums jāsaskaņo. 
Tālr. 29232751. 

Zirga velkamu SIENA GRĀBEKLI bez 
riteņiem, e-pasts: ventozols88@inbox.lv. 

BRIEŽU RAGUS par labu cenu. Brau-
cam pakaļ. Tālr. 29886349.

VĪNGLIEMEŽUS no 3 cm diametrā, 
24/7, transports. Atļaujas nr. 16/2018-E. 
Tālr. 26284210. 

Pērk VĪNGLIEMEŽUS. Tālr. 29553683. 

Pārdod METĀLA JUMTUS un no-
teksistēmas no ražotāja. Cena no 
4,95 EUR/m2. Tālr. 20211377.

Pārdod vecos DAKSTIŅUS (150 gadus 
veci, labā stāvoklī) par 30 centiem gabalā. 
Tālr. 29297487.

Labas kvalitātes sēklas KARTUPEĻUS 
‘Vineta’ ar piegādi. Tālr. 26284210. 

CŪKGAĻU, 2,50 eiro/kg. Tālr. 25729801. 

Grūsnu TELI, atslauksies jūnija beigās. 
Tālr. 29346795. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 27885688. 

Skaldītu meža MALKU. Tālr. 26544462. 

Ar piegādi pārdod skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu meža 
malku. Tālr. 29249578. 

Meža MALKU: skaldītu vai klučos. Sa-
darbojamies ar sociālajiem, 35 eiro sterā. 
Tālr. 24957247. 

Ska ld ī tu ,  k luč u  mež a M A LKU . 
Tālr. 25396435.

Bērza k luču MALKU  ar piegādi. 
Tālr. 26262343. 

SMILTI, GRANTI, ŠĶEMBAS. Veic 
laukumu, celiņu izbūvi. Tālr. 29523294.

GRANTI, SMILTI. Tālr. 27101850. 

Labas kvalitātes BIOKŪTSMĒSLUS 
maisos ar piegādi. Tālr. 26284210. 

SIA Premium Wood (41203050927)  – 
S T R Ā D N I E C E S  ko k a p s t r ā d ē . 
Tālr. 28785243.

SIA Premium Wood (41203050927)  – 
S T R Ā D N I E K I  k o k a p s t r ā d ē . 
Tālr. 28761112. 

Iekšdarbu MEISTARI-FLĪZĒTĀJI un 
SANTEHNIĶI. Tālr. 29342925, Viesturs 
Kristapsons. 

SIA Baloži & Ko (40103018119) – kūd-
ras ieguves PALĪGSTRĀDNIEKI 
Ozolu kūdras purvā, Rendas pagastā. 
Tālr. 26327393, 63321001.

SIA Gabriēla (49002001356) aicina darbā 
Skrundā jaunajā veikalā top! KONDITO-
RU un konditora PALĪGU. Pieteikties pa 
tālr. 26109849.

Alsungas novada dome (90000036596) 
aicina darbā ALSUNGAS VIDUS -
SKOLAS DIREKTORU/-I. Tālr.  in-
formācijai 27273790, nolikums pieejams 
www.alsunga.lv.

Alsungas novada dome (90000036596) 
aicina darbā SOCIĀLO DARBINIEKU 
darbam ar ģimenēm un bērniem. Ir iespē-
ja nodrošināt ar dzīvojamo platību. Tālr. 
informācijai 27273790, nolikums pieejams 
www.alsunga.lv. 

SIA Laimdotas (4610100767) aicina darbā 
lentzāģa OPERATORU. Tālr. 29275977. 

SIA Mežmaļi (41203007356) piedā-
vā darbu PALĪGSTRĀDNIEKIEM. 
Tālr. 29110504.

Kuldīgas novada sporta skola (90000035656) 
aicina darbā sertificētu medicīnas māsu.

Galvenie darba pienākumi:
• sportistu medicīniskā uzraudzība,
• sacensību apkalpošana.

CV sūtīt e-pastā: kuldiga.sp.skola@inbox.lv līdz 1. jūnijam. 



trešdiena, 2018. gada 23. maijs

šodien, 23. maijā rīt, 24. maijā
Dienas garums – 17 st. 2 min.
Saule lec 4.50, riet 21.52.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

reklāma. informācija16
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joki

Pavasara gaidītākie svētki Alsungā 

Suitu Lebediks 
26. maijā brauc uz Alsungu izbaudīt gardos svētku raušus, krāšņo 
koncertu, dūdu mūziku, radošās darbnīcas, košos tērpus un suitu 
viesmīlību!
Programma:
11.00 	 pils pagalmā – Suitu rausim svētki: 
	  rauša svētku un pirmā dūdenieku saieta atklāšana, 
	  amatnieku un mājražotāju tirdziņš, 
	  koncerts, kurā piedalās 1. Latvijas dūdenieku saieta 
	     dalībnieki, Alsungas skolēnu deju kolektīvi, Jūrkalnes, Basu 
	     un Alsungas folkloras kopas, 
	  sklandraušu cepšanas meistarklase,
	  konkursi, radošās darbnīcas un piepūšamās atrakcijas bērniem, 
14.00 	biezākā, košākā, skaistākā, kūstošākā rauša un Raušu rauša 
	 apbalvošana,
15.00 	 fotoorientēšanās pa Alsungu,
18.00 	Lebedika koncerts Ziedulejā, kurā piedalās Alsungas 
	 pašdarbnieki, dūdenieku saieta dalībnieki un viesi no Rīgas, 
	 vidējās paaudzes deju kolektīvs Senlīgo,
20.30 	gaismas objekta Suitu sakta atklāšana pie pils torņa,
21.00 	balle, no 21.00 danči kopā ar dūdeniekiem, bet no 22.00 – 
	 piecu gadu jubileju atzīmējušo grupu Liedags. Ballē muzicēs 
	 arī viesi: Piemare no Pāvilostas, grupa Liepājas dzemdību 
	 nams un Kas no Aizputes. Ieeja ballē 3,50 eiro.
Pasākums notiek festivāla Latvijas goda aplis ietvaros ar Alsungas 
novada domes, Valsts kultūrkapitāla fonda un Kurzemes kultūras 
programmas (Kurzemes plānošanas reģiona) atbalstu.

Kuldīgas 
2. vidusskolai – 

140!
Svētku norise 26. maijā:

18.00 – Kuldīgas kultūras 
centrā.
Kuldīgas 2. vidusskolā:
19.00–21.00 – renovēto telpu 
apskate,
20.00 – balle, salidojums kopā 
ar grupu Liepavots un Dj.

Dalības maksa 5,00 eiro.  

Spridzināšanas kursi 
būs lētāki

Sakarā ar spridzināmo vielu cenu pa-
zemināšanu jaunsaimniekiem celmu 
spridzināšanai Lauksaimniecības pār-
valde atraduse par iespējamu atvieglot 
arī spridzināšanas meistara tiesību ie-
gūšanu un sedz visus apmācīšanas iz-
devumus. Kursu apmeklētājiem jāsedz 
tikai izdevumi sakarā ar pārbaudīšanu 
un spridzināšanas meistara apliecību 
izsniegšanu.

Kuldīgas Vēstnesis pirms 90 gadiem 

Kad šķiet, ka sliktāk vairs 
nevar būt, atceries, ka tev 
varēja būt alerģija no alko-
hola.

 •••••••••••••••••••••••••
Tik ļoti noguru darbā no 

bezdarbības, ka aizgāju pie 
priekšnieka pieprasīt algas 
paaugstinājumu.

•••••••••••••••••••••••••
Mazais odiņš pārlido mājās 

un prasa mammai:
– Kāpēc visi cilvēki man 

vienmēr aplaudē?

Direktors strostē padoto:
– Tu visu dari lēnām –

domā lēnām, strādā lēnām, 
runā lēnām, kusties lēnām. 
Vai ir kaut kas tāds, ko tu 
dari ātri?

– Jā, es... ātri nogurstu.
 •••••••••••••••••••••••••

Sakiet, skolotāj, vai cilvē-
ku var sodīt par to, ko viņš 
nav izdarījis?

– Protams, ka nevar.
– Cik labi! Es neesmu sa-

gatavojis mājas darbus!

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.
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10. LAPPUSE

Draugam 
dzimšanas diena?   

Nezini, ko dāvināt?

Kurzemnieka abonementa 

dāvanu karte!

Laba 
ideja!

To var iegādāties
 laikraksta redakcijā 

1905. gada ielā 19, Kuldīgā.
Vairāk pa tālr. 63324881.


